

LOS ALEMANES BOMBARDEAN LONDRES Y LOS FRANCESES TRÉVERIS Y COBLENZA

LOS RUSOS AVANZAN EN GALITZIA Y WOLHYNIA

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

De la cuestión militar.
De movimiento de tropas.
De juntas de defensa.
De manifiestos y proclamas societarias.
De mítines y huelgas.
De movimiento de buques de guerra.
De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
De exportaciones.
Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.
Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

Los rusos no han enviado en las últimas veinticuatro horas comunicado oficial. Se sabe lo que hacen por los despachos de Berlín, Viena y Budapest y por las informaciones de Reuter.

Según aquéllos y éstas han vuelto a atacar en Galitzia. Los germanos dicen que les rechazaron en toda la línea, pero una ampliación oficiosa de Viena reconoce que al Norte de Zborow rompieron las primeras organizaciones defensivas austriacas.

En la Wolhynia septentrional y aun más arriba, en plena Polonia (región de Pinsk) ha tomado la ofensiva el ejército central ruso, hundiendo las líneas enemigas.

En el frente occidental hay terribles cañoneos y grandes batallas aéreas. Los alemanes han vuelto a bombardear Londres con sus aviones, causando unas doscientas víctimas.

Los franceses han bombardeado las ciudades alemanas de Tréveris y Coblenza, las fábricas Krupp y las manufacturas de explosivos de la orilla rhenana del Gran Ducado de Baden.

En los demás frentes no hay nada nuevo.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 7.—Comunicado oficial de las once de la noche: «Nuestra artillería ha estado particularmente activa en el transcurso del día en el sector de Cerny-Ailles, en la región de la cota 304, Mort Homme y al Sur de Moronvillers. Cerca del canal del Ródano al Rhin y en el bosque de Carspach varios intentos contra nuestros pequeños puestos costaron al enemigo pérdidas, sin que obtuviera resultado alguno. El día ha sido relativamente tranquilo en el resto del frente. Durante el bombardeo efectuado ayer por los aviones enemigos en la región de Nancy cayeron varias bombas sobre un hospital, las cuales mataron a tres personas, entre ellas un niño, e hirieron a otras cuatro. En Epernay también hubo varios heridos.—Aviación. En la noche de ayer a hoy nuestra aviación de bombardeo realizó en condiciones muy brillantes una serie de expediciones aéreas. Se elevaron 84 aparatos, cuyas tripulaciones rivalizaron en abnegación y habilidad en el curso de las operaciones. Algunos de estos raids tenían por objetivos poblaciones situadas muy en el interior del territorio enemigo y como represalias por los bombardeos realizados contra nuestras poblaciones abiertas. Los detalles son los siguientes: de las doce y quince de la madrugada a la una y diez, 11 de nuestros aviones volaron sobre Tréveris, sobre cuya ciudad lanzaron 2.650 kilos de granadas. En la población estallaron siete incendios, uno de ellos, de gran violencia, en la estación central. Casi a la misma hora seis aparatos bombardeaban Ludwigshafen, causando daños considerables, entre otros edificios, en la importante fábrica de Badische Anilin, la cual fue pasto de las llamas. Otro de nuestros aviones, pilotado por el mariscal Galois, llegó hasta Esson y lanzó bombas sobre los edificios de la fábrica Krupp. Este piloto partió a las nueve de la noche, regresando a las cuatro y quince de la madrugada, habiendo realizado un viaje de 700 kilómetros. Igualmente fueron bombardeadas las instalaciones militares de las inmediaciones de Coblenza, la estación de Hirsau, la vía férrea del Oeste de Phalsburg y la estación de Thionville. Sobre las líneas enemigas se ha realizado otra serie de operaciones, cuyos resultados fueron excelentes. En la estación de Dun-sur-Mosa estalló un incendio. En Bantheville hicimos estallar un depósito de municiones. La estación de Machault y los establecimientos de Caury fueron incendiados. En total, nuestros aviadores han arrojado 13.450 kilos de proyectiles. Faltan dos de nuestros aparatos.»

Alemania.—Königsbrunnshausen, 7.—En Occidente, nada de especial. En el campo de batalla de Galitzia, las grandes pérdidas de los rusos han obligado a una tregua en la lucha. En Stanislaw fracasaron pequeños ataques del enemigo.

Inglatera.—Londres, 7.—Hemos realizado nuevos progresos al Este de Wytsohaette. Un golpe de mano intentado por el enemigo sobre el frente hacia Asseville fué rechazado. Ningún otro acontecimiento importante que señalar en el resto del frente.

Inglatera.—Carnarvon, 7.—Parte oficial británica de las nueve y cuarenta de la noche.—Después de un intento de bombardeo, el enemigo intentó hacer una incursión en

nuestras trincheras al Este de Loos, pero fué rechazado con pérdidas. Ayer hubo numerosos combates aéreos, especialmente en el frente entre Lens é Ipres. En esta área encontramos gran número de aparatos enemigos. Una formación estaba compuesta por lo menos de treinta aparatos. A pesar de esta actividad demostrada por el enemigo, bombardeamos sus aeródromos durante el día, causándole grandes daños, y verificamos con éxito numerosos servicios relacionados con la artillería y sacamos fotografías. La actividad fué coronada durante la noche por un bombardeo, en el que el enemigo lanzó 140 bombas de nuestro lado de la línea; mientras tanto, nuestros aparatos lanzaron tres veces esa cantidad sobre la línea alemana. En los combates aéreos durante el día fueron derribados ocho aparatos enemigos y otros seis obligados a aterrizar sin gobierno. Faltan cinco de nuestros aparatos.

Bélgica.—El Havelo, 7.—Comunicado semanal belga: «La actividad de la artillería ha sido muy intensa en el frente belga, principalmente en las proximidades de Dixmude y en los sectores de Westen, Nizerne, Steitra y Bregal, donde la lucha revistió carácter de extremada violencia. Las patrullas enemigas intentaron varias veces aproximarse a nuestros pequeños puestos por la parte de la Casa del Barquero y por Etsas. Una de ellas llegó a penetrar en una de nuestras trincheras avanzadas al Norte de Streitraette; pero fué rechazada por los ocupantes, después de un cuerpo a cuerpo. Otras tentativas fracasaron, debido al fuego de nuestra artillería y de nuestras ametralladoras. Nuestra aviación desplegó gran actividad. El 3 del corriente tres aparatos enemigos fueron derribados, dos de ellos por el ayudante Tiffre, que les venció en menos de dos minutos, realizando así el primer double-belga. Otro aparato fué derribado por nuestros cañones.»

LOS ALIADOS

La Cámara francesa.—París, 7.—La Cámara terminó la sesión secreta a las siete de la tarde, reanudándose la sesión pública y levantándose la sesión para hoy.

Balfour, ministro de la Guerra.—Londres, 7.—The Daily News dice que es posible que Balfour, ministro de Negocios Extranjeros, sustituya en el Gabinete de Guerra a Bonar Law, ministro de Hacienda, que por sus muchas ocupaciones no puede asistir de un modo regular a las sesiones del Comité de guerra.

Sigue la sesión secreta.—París, 7.—La Cámara continuará hoy en sesión secreta la discusión de los asuntos pendientes, creyéndose que no bastará esta sesión para terminar la discusión de las interpelaciones, pues hay diez y nueve órdenes del día anunciados, de los cuales catorce son acerca de las operaciones militares, y cinco del servicio de Sanidad.

La Cámara francesa.—París, 7.—La Cámara ha terminado sus sesiones secretas y ha reanudado públicamente la discusión de las interpelaciones sobre las operaciones militares. M. Deschanel dió lectura a catorce órdenes del día presentadas como conclusiones de los anteriores debates. Varios oradores se refirieron a sus órdenes y las defendieron.

Discurso del ministro de la Guerra.—París, 7.—M. Painlevé declara, al tomar la palabra, que la pasión que animó el debate secreto fué en favor del ejército.

Cuando el Gobierno entró en el Poder, Rusia, por la revolución, estaba en completa parálisis, que la traición amenazaba agravar; pero la revolución rusa descompuso las intrigas. (Aplausos.)

El largo período de tanteos era inevitable. Durante ese tiempo Alemania tenía las manos libres. Mirad la línea de fuego. En ningún punto retrocedimos, sino el enemigo. (Grandes aplausos.)

Puesto que el peligro fué salvado, y la hora peligrosa ha pasado, ¿cómo hemos de dudar del porvenir, puesto que el ejército ruso respondió a los viriles llamamientos de Kerenski, y que actualmente este ejército aumenta sus ataques en el momento en que desembarcan en nuestros puertos, sin perder un hombre, la primera legión americana, que París aclamó, ya que nuestra alegría y nuestra confianza estén en parangón con la inquietud y el estupor de nuestros enemigos?

Estamos seguros del porvenir, y por ello no tememos nada. Es cierto que se cometieron faltas graves en la última ofensiva, en la que se sufrieron grandes pérdidas crueles, que se pudieron evitar.

Los jefes responsables, el general en jefe el primero, fueron relevados. La ley no permite ninguna sanción hasta que no se haga la encuesta. Esta encuesta se comenzará dentro de algunos días, depurándose las responsabilidades, y permitirá al Gobierno conocer plenamente las causas, para resolver.

Es preciso para el Ejército la misma jurisdicción que para la Marina, cuyos oficiales comparecen ante el Consejo de guerra, lo mismo para felicitarlos que para castigarlos. Es necesario que toda falta grave sea castigada; que haya igual justicia para todos los culpables.

Es preciso que no haya más planes ambiciosos, cuyas proporciones grandes disminuyen mal el vacío; hay que seguir una política guerrera racional y positiva, cuya prudencia sea igual a la energía que no reconoce el imposible, pero que saque de la máquina de

guerra el máximo efecto. Esta es nuestra política.

Este método fructuoso da como resultados ahorrar vidas, y es el que inspirará a nuestros ejércitos.»

Luego habló el ministro de las medidas tomadas para industrializar la guerra. «Todo el ejército debe formar un bloque animado del mismo espíritu, y en esas condiciones el ejército francés pondrá todas sus fuerzas sobre el enemigo hasta la victoria completa.»

El Gobierno se preocupa en sostener la vida económica del país, y pondrá al servicio de la agricultura los hombres de las quintas más antiguas.

Francia no flaqueará; pero su ejército es cual uno de cobertura de la civilización, cuya sangre corre en abundancia, y esto fué lo que principalmente determinó a los Estados Unidos a entrar en la guerra.

Francia armonizará su esfuerzo militar y económico, y la victoria es segura a condición de una moral intacta en el interior.

Durante tres años Francia sufrió la más formidable agresión, y hasta ahora Francia sostuvo victoriosamente esta prueba y resistió al atentado más monstruoso.

Ninguna nación ofreció orden más perfecto. Que dure esto hasta la hora suprema de la victoria, sin impaciencia ni desunión.

Si alguna cosa puede mantener el valor a través de las horas más crueles, ésta es la certeza de que con el sufrimiento y con la sangre de nuestros hijos la nueva Humanidad será mejor y más justa. (Aplausos.)

Se trata de combatir a cualquiera que aconseje actualmente rendir armas, haciéndose cómplice del enemigo. (Grandes aplausos.)

El día improbable en que nuestros soldados depositaran las armas, los fusiles alemanes realizarían la labor fácil de asesinar a Francia.»

Painlevé agrega que se opondrá a toda propaganda que pueda poner en peligro la fuerza moral del ejército.

«Si algunos corazones débiles piden que digamos hasta dónde queremos ir, responderé como Wilson: hasta que hayamos conseguido nuestro objetivo y la democracia esté segura.»

Toda la Cámara, excepto algunos socialistas, puestos en pie, aclaman largamente a Painlevé.

Las interpelaciones.—París, 7.—Después del elocuente discurso pronunciado por el ministro de la Guerra en la Cámara de Diputados, en el que éste manifestó una vez más que es imposible hablar de paz en tanto que el militarismo prusiano no haya desaparecido y la seguridad de la democracia sea un hecho, el socialista M. Renaudel se levanta y pide que se proceda contra las reprensiones reclamadas por algunos, y dice al Gobierno que dé una explicación sobre la propaganda clandestina. «El Gobierno debe decir a los soldados que la paz que deseamos no es una paz para aplastar al pueblo enemigo, por culpable que sea.» Renaudel pregunta a Ribot si considera un honor entrar en relaciones con Wilson para el establecimiento de una Sociedad de naciones. Ribot contesta al diputado socialista afirmativamente. Malvy, ministro del Interior, contestando a las interpelaciones hechas, dice que las huelgas que se declararon en Francia tuvieron carácter económico de aproximación entre patronos y obreros, lo cual se consiguió gracias al patriotismo y apoyo de las organizaciones obreras. Respecto a la propaganda pacifista, el ministro recordó las órdenes severas que ha dado para evitar que la propaganda pueda debilitar la moral de los vecindarios. El ministro fué muy aplaudido. También habló de las medidas tomadas para internar y vigilar a los extranjeros. Citó el ejemplo de otros países, donde las huelgas son mucho más numerosas y, como en Alemania, reprimidas haciendo correr la sangre. «La unión de Francia tiene su fundamento en la disciplina libremente establecida y en la confianza de todos los franceses.»

LOS IMPERIOS CENTRALES

Graves desórdenes.—Amsterdam, 7.—El «Handelsblad» dice que han estallado nuevos desórdenes entre obreros y empleados de la fábrica de municiones de Hamburgo. Las tropas hicieron fuego sobre los manifestantes, resultando uno de éstos muerto y once heridos.

Periódico suspendido.—Zurich, 7.—El «Zukunft», órgano de Maximiliano Harden, ha sido nuevamente suspendido por la Kommandantur, por tiempo ilimitado.

Falkenhäusen, gravísimo.—Amsterdam, 7.—De Maestrich comunican que Falkenhäusen se encuentra gravísimamente enfermo, desconociendo los facultativos de salvarle.

Declaración del canciller.—París, 7.—Un telegrama de Berlín dice que en una importante sesión del Reichstag, el subsecretario de la Cancillería Imperial, Wahnschafse, respondiendo a una pregunta del diputado conservador Wuchs-Warmuth, dijo: «El canciller imperial Bethmann-Hollweg me autoriza para declarar que él jamás se ha expresado en favor de una paz sin anexiones ni indemnizaciones.» (Agencia Radio.)

Entrevista de Emperadores.—Viena, 7.—Los Emperadores alemanes llegaron el viernes por la tarde a Luxemburgo, siendo cordialmente recibidos por las Majestades austro-húngaras. Ambos Emperadores emprendieron después su viaje al Cuartel general austro-húngaro, donde permanecieron hasta el medio día. En el camino fueron objeto de cariñosas manifestaciones.

El cambio alemán.—Ginebra, 7.—El cambio alemán bajó: el viernes, y por cada 100 francos, 65 céntimos; el martes, 1,05 francos; el miércoles, un franco, y el jueves, 1,80 francos.

Los tchecos.—Berna, 7.—El corresponsal en Viena de la Gaceta de Francfort declara que el decreto de amnistía no ha calmado los ánimos. Los tchecos no se dejan llevar por el camino de la virtud. Esta mañana, en el momento de recibir el comunicado ruso, en el que se daba cuenta de las proezas de la brigada tcheco-eslava, el joven diputado tcheco Stanski pronunciaba un elocuente discurso relativo a las reformas constitucionales, y declaró que los diputados tchecos se negarían a tomar parte en los trabajos de la Comisión de reforma de la Constitución, porque no es Austria la que puede ocuparse de dar a cada nacionalidad el lugar que le conviene. Los alemanes en Austria tienen la mejor parte y quieren conservarla. Esta declaración ha producido más emoción por ser Stanski hombre de calma. Los alemanes se preguntan si el Gobierno dejará obrar a los tchecos sin tomar medidas para mantener el orden.

El Kaiser y el canciller.—Nauen, 7.—El Comité principal del Reichstag prosiguió el sábado sus deliberaciones secretas sobre política exterior y sobre la situación militar. Asistió el canciller imperial con todos los secretarios de Estado, e igualmente estuvieron presentes el ministro de la Guerra y varios miembros del Consejo federal. Además de los miembros de la Comisión principal, asistieron varios diputados a las deliberaciones como oyentes. En el curso del debate, en el que tomaron la palabra, además de los representantes de varios partidos, el secretario de Estado, von Capelle, y el ministro de la Guerra, von Stein, habló hacia el medio día el canciller imperial. El Emperador alemán llegó a Berlín, dirigiéndose inmediatamente a ver al canciller, cuyo discurso escuchó.

Consejo de guerra.—Nauen, 7.—El mariscal de campo von Hindenburg y el general de infantería von Ludendorff han llegado a Berlín para tratar la situación militar con el Emperador.

OTRO RAID SOBRE INGLATERRA

Comunicado oficial.—Londres, 7.—Lord French publica el comunicado siguiente: «A las nueve y treinta de la mañana, próximamente, una escuadrilla aérea enemiga, bastante fuerte y que se cree se dividió en dos secciones, ha pasado sobre las islas Thonet y sobre la costa Sur de Essex. Después de lanzar algunas bombas sobre la isla, los aviadores tomaron la dirección de Londres casi paralelamente a la orilla del Támesis. Se aproximaron a la población por el Nordeste, y cambiando de dirección, se dirigieron luego hacia el Sudoeste, atravesando la capital. Lanzaron algunos proyectiles en diversos sitios de la región metropolitana. Aunque no se sabe el número exacto de aparatos de que se componía la escuadrilla, se calcula que constaba de unos veinte. Nuestra arti-

lleria especial y varios aviones británicos que se elevaron emprendieron el ataque contra ella. Aún no se tienen detalles del resultado de la contienda, sobre el alcance de los daños que hayan podido hacer, ni sobre el número de víctimas que hayan causado.»

Noticias particulares.—Londres, 7.—Una importante escuadrilla de aviones enemigo ha volado sobre Londres esta mañana. Se calcula que se componía de veinte aparatos, pues fué muy difícil contarlos por confundirse con los aviones ingleses, que inmediatamente se remontaron. A las diez próximamente fué advertida la población del raid por los primeros disparos de cañón y por algunas explosiones de las bombas que el enemigo lanzó. El combate aéreo tuvo lugar sobre la misma capital, y la escuadrilla enemiga, estrechada de cerca, parece ser que quiso desembarazarse rápidamente de las bombas que llevaba antes de huir en dirección Sudoeste. Se temió que el número de víctimas sea muy importante. La población obedeció rápidamente las recomendaciones que se le tenían hechas como consecuencia del raid del 13 de junio y permaneció oculta durante el combate. Sin embargo, algunos curiosos salieron a la calle y otros montaron sobre los tejados; no huyendo para ponerse a cubierto más que cuando las bombas empezaban a caer cerca de ellos. Los aviones enemigos avanzaron formando media luna y bajo la dirección de una máquina colocada en el centro de la formación. No volaron a gran altura. Cuando llegaron a los barrios del Norte, el fuego de nuestros cañones trastornó el orden de formación. Dispersados los atacados, fueron batidos por las ametralladoras de los aparatos británicos.

Tres aparatos derribados.—Londres, 7.—Comunicado lord French que la escuadrilla que realizó la incursión sobre Londres esta mañana a las nueve y treinta, fué alcanzada cuarenta millas fuera de la costa. Dos aviones enemigos cayeron al mar, y otro se incendió, cayendo al Norte de Scheldt. Todos nuestros aparatos volvieron indemnes. Las víctimas registradas hasta el momento actual son: muertos, 28 hombres, 6 mujeres y 3 niños, y heridos, 74 hombres, 30 mujeres y 3 niños. (Agencia Radio.)

LA OFENSIVA FRANCOINGLES.

Impresiones.—París, 7.—Los comunicados señalan que en numerosos puntos hay gran actividad, especialmente en el Norte del Aisne, en Champagne, en la orilla izquierda de Mosa, cañoneo que se intensificó durante la jornada de ayer. A la actividad de la artillería se unieron diversos intentos de golpes de mano de infantería. Por su parte los alemanes intentaron, sin el menor éxito desde luego unos raids en la región de Berry-au-Bac, en Champagne y en la orilla derecha del Mosa. Por el contrario, nuestras tropas efectuaron acertadamente dos operaciones locales, que les permitieron rectificar felizmente nuestra línea. Por cuatro veces intentó el enemigo recuperar el terreno perdido y restablecer e saliente que su posición formaba en nuestro frente, pero sólo logró perder en balde numerosos hombres. En el frente británico no hay nada importante que señalar, continuando violento cañoneo en los sectores del Scarpa; Messines, y extendiéndose el fuego a la región de Nieuport.

LA GUERRA AEREA

Obuses sobre Reims.—Reims, 7.—Durante el día 3 cayeron sobre esta población 1.200 obuses, y el día 4, 200. (Agencia Radio.)

LOS ITALIANOS

Voto de confianza.—Roma, 7.—El Senado después de tres sesiones de Comité secreto ha votado por unanimidad una orden del día de confianza en el Gobierno.

EN CHINA

La situación sigue siendo alarmante.—Londres, 7.—Despachos de Pekín dan cuenta de la situación que es en aquel país en extremo grave. Las provincias se niegan a acatar a un nuevo Emperador, y se ha constituido ya el Nanking un Gobierno provisional, que ha proclamado al gobernador Nang-Chang, para la vicepresidencia de la República china, confiándosele interinamente las funciones de Presidente. En la capital la situación es también alarmante; los trenes salen de Pekín atestados de viajeros; por las carreteras y caminos huyen las familias enteras hacia Tien-Tsin. Las comunicaciones con provincias están en su mayor parte interrumpidas, ignorándose a punto cierto lo que en el territorio ocurre.

Republicanos y monárquicos.—Londres, 7.—De Pekín dicen al Times que el movimiento restaurador de la Monarquía se desarrolla rápidamente. Las fuerzas republicanas están el día 5 a menos de sesenta kilómetros de Pekín, en la vía férrea de Mukden y a 14 solamente en la línea de Hanken. Las tropas de Tchang-Sun se hallaban en contacto con ellas en varios puntos, y eran inminentes los combates.

El general Tchong-Sun no puede resistir victoriosamente sino en caso de que las fuerzas regulares de Pekín le apoyen. Los representantes de las Potencias han conferenciado con los individuos de ambos partidos, a fin de que se aseguren las comunicaciones con Tien-Tsin. No hay el menor temor en cuanto a la suerte de los extranjeros en China.

OTRO RAID SOBRE INGLATERRA

Comunicado oficial.—Londres, 7.—Lord French publica el comunicado siguiente: «A las nueve y treinta de la mañana, próximamente, una escuadrilla aérea enemiga, bastante fuerte y que se cree se dividió en dos secciones, ha pasado sobre las islas Thonet y sobre la costa Sur de Essex. Después de lanzar algunas bombas sobre la isla, los aviadores tomaron la dirección de Londres casi paralelamente a la orilla del Támesis. Se aproximaron a la población por el Nordeste, y cambiando de dirección, se dirigieron luego hacia el Sudoeste, atravesando la capital. Lanzaron algunos proyectiles en diversos sitios de la región metropolitana. Aunque no se sabe el número exacto de aparatos de que se componía la escuadrilla, se calcula que constaba de unos veinte. Nuestra arti-

lleria especial y varios aviones británicos que se elevaron emprendieron el ataque contra ella. Aún no se tienen detalles del resultado de la contienda, sobre el alcance de los daños que hayan podido hacer, ni sobre el número de víctimas que hayan causado.»

Noticias particulares.—Londres, 7.—Una importante escuadrilla de aviones enemigo ha volado sobre Londres esta mañana. Se calcula que se componía de veinte aparatos, pues fué muy difícil contarlos por confundirse con los aviones ingleses, que inmediatamente se remontaron. A las diez próximamente fué advertida la población del raid por los primeros disparos de cañón y por algunas explosiones de las bombas que el enemigo lanzó. El combate aéreo tuvo lugar sobre la misma capital, y la escuadrilla enemiga, estrechada de cerca, parece ser que quiso desembarazarse rápidamente de las bombas que llevaba antes de huir en dirección Sudoeste. Se temió que el número de víctimas sea muy importante. La población obedeció rápidamente las recomendaciones que se le tenían hechas como consecuencia del raid del 13 de junio y permaneció oculta durante el combate. Sin embargo, algunos curiosos salieron a la calle y otros montaron sobre los tejados; no huyendo para ponerse a cubierto más que cuando las bombas empezaban a caer cerca de ellos. Los aviones enemigos avanzaron formando media luna y bajo la dirección de una máquina colocada en el centro de la formación. No volaron a gran altura. Cuando llegaron a los barrios del Norte, el fuego de nuestros cañones trastornó el orden de formación. Dispersados los atacados, fueron batidos por las ametralladoras de los aparatos británicos.

Tres aparatos derribados.—Londres, 7.—Comunicado lord French que la escuadrilla que realizó la incursión sobre Londres esta mañana a las nueve y treinta, fué alcanzada cuarenta millas fuera de la costa. Dos aviones enemigos cayeron al mar, y otro se incendió, cayendo al Norte de Scheldt. Todos nuestros aparatos volvieron indemnes. Las víctimas registradas hasta el momento actual son: muertos, 28 hombres, 6 mujeres y 3 niños, y heridos, 74 hombres, 30 mujeres y 3 niños. (Agencia Radio.)

Consejo de guerra.—Nauen, 7.—El mariscal de campo von Hindenburg y el general de infantería von Ludendorff han llegado a Berlín para tratar la situación militar con el Emperador.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

Un agente revolucionario

Hermano censor: Hay que abrir los ojos. Tú, que fuiste antes nuestro compañero en la Prensa, que es tanto como decir azote de gobernantes, y ahora te ves convertido en instrumento de gobernantes y en azote de los que fueron un día tus compañeros en la Prensa, párate un momento a reflexionar sobre las consecuencias que puede tener para ti y para tu empujado oficio un rasgo que tuviste en un momento de aparente generosidad. Tú, hermano censor, sin que nadie te lo pidiera, dijiste no ha muchos días a los que te llevan a tu cochera los periódicos a retazos, que no se molestaban en poner ante tu vista las reseñas de las corridas de toros. No dimos de momento con el motivo de esta dejación parcial de tus funciones. ¿Era, hermano censor, que para ti las corridas de toros son una de las pocas cosas intangibles e inviolables que van quedando en España? ¿Era que tenías la seguridad de que las revistas de toros no podían desgastar ni en una milésima de milímetro la punta de tu flamante lapicero verde? Pues si lo creíste así, vuelve de tu acuerdo, censor ofuscado. Por las calles de Pamplona van los chiquillos cantando improvisadas coplas alusivas al Gallo. Antes de que los chiquillos incurriesen en estas improvisaciones, los hombres que presenciaron la primera corrida de las de San Fermín hubieron de lanzar cuanto tenían a mano sobre el singularísimo torero. Hubo casi un motín. Lo habrá, sin casi, en el curso del verano, en Cuenca ó en San Sebastián, en Bilbao ó en Vitiguarda, donde quiera que torce ese hombre extraño, que es, a la hora de ahora, el único agente revolucionario para quien no se han suspendido las garantías constitucionales. Agente revolucionario, sí, y de la peor especie. Porque es muy digno de respeto—dicho sea con tu permiso, hermano censor—el que conspira contra lo establecido porque él lo impulsa una alta idea, no encubierta por móvil de lucro; pero es aborrecible el que por siete u ocho mil pesetas de ganancia quiere armar una revolución todos los domingos y fiestas de guardar, y algunos de los días de entre semana. Hermano censor: Nosotros no hemos nacido para delatores; pero sentimos el instinto de la propia conservación, que no está roto con el de la tuya, sino en cuanto censor, en cuanto hombre. Considera, hermano, que un mal día tendrás un disgusto y nos lo propondrás también a nosotros por no haber querido molestarte en leer las revistas de toros, donde se dará cuenta de un movimiento revolucionario promovido por ese gran agitador que se llama Rafael Gómez. Nosotros, más generosos que tú, te advertimos el riesgo. Y, una de dos: ó quita de delante a ese temible agente revolucionario, al menos mientras duren las actuales circunstancias, ó vuelve a leer pacientemente, en galeradas, las revistas, toro por toro, tercio por tercio, suerte por suerte, aunque te invada el tedio, aunque te levante el estómago la enumeración de los intestinos que un toro tenga por conveniente sacar al Sinvergüenza chico en alguna Plaza donde no haya enfermería ni casi un capazo donde recoger las mentadas tripas.—F. Aznar Navarro.

HACE MEDIO SIGLO

Día 8 de julio de 1867.—Hoy recibimos noticias de Canarias que alcanzan a los últimos días de junio pasado. El estado sanitario era satisfactorio en todas las islas. —Se tenían fundadas esperanzas de que la cosecha de cochinilla fuese buena. —Se había recibido en la capital de las islas con verdadera satisfacción la noticia oficial de no disolverse, como antes se mandó, el batallón provincial. —Procedente de la Península llegó el 20 el

vapor San Antonio, siguiendo después su rumbo a Fernando Poo.—(De La Correspondencia de España.)

Academias militares

Infantería.—Toledo, 7.—Han sido aprobados en el primer ejercicio D. Manuel Reys Cascales, D. Juan Gil Ribero, D. Primo Ruiz González, D. José Martínez Abajo, D. José Malaschevarría Miguel, D. Manuel Díaz Criado, D. José Merino Montilla, D. César Collado García, D. Eusebio Aldeanueva Moreno, D. Carlos Fernández Castro, D. Francisco Giner Gil, D. Juan Herrera Avila, don Luis Rodríguez Bajuelo, D. Perfecto Valdés Guzmán, D. José Rodríguez Romero, don Baltasar Valdés Guzmán, D. Ricardo Soría Valero, D. Nicanor Teller Moreno, D. Adolfo Soler Rodríguez, D. Miguel Ruiz González, D. Fernando Martín Díaz, D. Gerardo Fernández Revi, D. Mariano Peñalver Núñez, D. Emilio Vela Hidalgo, D. Juan Velázquez Ortega, D. Federico Hernández Lorenzo, D. Miguel Sánchez Vicenti, D. Ricardo Fallo Corvacho, D. Narciso Campillo García, D. Ramón Enquera Tío, D. Luis Rueda Pérez, D. Bernardo Cantares Navarro, don Manuel Calvo Fernández, D. Sebastián Rubio Sacristán, D. José Menéndez Marange, D. Fernando Benito López, D. Eduardo Romero Carnicero, D. Francisco Enrique Botella, D. Manuel Soto Montes, D. Luis Molina Arza, D. Vicente Inclán Díaz, D. Francisco Bosque Sánchez, D. Pascual García Ballester, D. Adolfo Torres Aguilari y don Luis Pérez Orte. En el segundo ejercicio, D. Manuel Escartín Maroto, D. Miguel Rabenet Fernández, D. José Cueto García, don José Villamide Carol, D. Mateo Morel Pous, D. Roberto González Gama, D. Enrique Rodríguez Gutiérrez, D. Rodolfo Izquierdo Téllez, D. Francisco Puello Añete, D. Luis Maquerola Zabizarreta y D. Antonio Santos Vivanco. En el tercer ejercicio, D. Manuel Galea Gómez, D. Julio Peña Marazuela, D. César Peña Marazuela, D. Claudio Laporta Sanz, D. Joaquín Albalade Lapeunte, D. Ángel Sánchez Encarnado, D. José Castro Colombi, D. José Almerich Terruñá, D. Ricardo Parra Mendicuti, D. Antonio Novis González, D. Gonzalo Dueña Casado, D. José Hidalgo Gavea, D. Cecilio Lora Idáñez, don Luis Borat Suárez y D. Antonio Ramírez Castillo. En el cuarto ejercicio, D. Bienvenido Ornaez Baldivieso, D. Sisinio Castro Escudero, D. Ramón Aparicio Sanz, D. Juan Penasar Salvas, D. Adolfo Ruiz Cornejo, don José Zaragoza Ronce, D. José Soto Serra, don Ornaez Baldivieso, D. Sisinio Castro Estrada Manchón, D. Juan Alvarez Carrillo, D. José Palomino Fournier, D. Rosendo Peñerola Plaza, D. Carlos Gracian Ripoll, don Félix Baldobin López y D. Virgilio Sere Ruiz. En el quinto ejercicio, D. José Gobat Gutiérrez, D. Carlos Cabo Mellada, D. Manuel Martínez García, D. Ignacio Fernández Nepal, D. Emilio Entero Catalino, D. Celestino Cruz López y D. César Rodríguez Galán.

Caballería.—Valladolid, 7.—Han sido aprobados en el primer ejercicio D. Camilo Enrique González, D. Julián Algorta Nieto, don Fernando Franco Pineda, D. Juan Ponce de León, D. Luis Hernández López, D. Luis Alvarez de Estrada, D. Antonio Ramos Santa María, D. Benito López, D. José Jiménez García, D. José Samaniego Gómez de Bonilla, D. Antonio Pacheco Santa Ana, don José Díaz de Espada, D. Guillermo Vázquez Arret y D. Leopoldo García de Castro. Aprobaron Francés y Dibujo D. Enrique Piñero Guertl, D. Luis Azpeitia Jimeno, D. Antonio Bafón Jiménez, D. Claudio Racionero Belmonte, D. Angel Hernández Menor, D. Rafael Gordón Benbante y D. José Díaz Bustamante.

Han aprobado Rítmica y Álgebra (ejercicios oral y práctico) D. Luis Mora Requejo, D. Angel de los Santos Vivanco, D. Miguel

García Briet, D. Manuel Marín Gómez y don Luis Toro Buiza. Aprobaron Geometría y Trigonometría (ejercicios oral y práctico) D. Antonio San Juan Machin y D. Angel Saiz Assegurado. **Artillería.**—Segovia, 7.—Han sido aprobados en el primer ejercicio de ingreso D. Jesús Colombo Mollado, D. Luis Paredes Blasco, D. Pedro Pérez Olleros, D. Félix Asensio Navarrete, D. Emilio Martínez Martínez, D. José Nonides Vázquez, D. Francisco Camellos Calderón, D. Jesús de la Presilla Borgia, D. Plácido Alvarez de Tejera, D. Pedro Socias Sampol, D. Antonio López Pareciz, D. Manuel R. Alonso, D. Leopoldo Hurtado de Mendoza, D. José Sánchez Blasco, don José Tejero Aguirre, D. Florentino Filarrán Vallejo, D. Bernardo Pérez Muñoz, D. Rosendo Sánchez Ferrer, D. Nicolás Adradas Beano, D. José Lahera de Sobrino, don Eduardo Rodríguez Guerra, D. Juan Macías Esquivel, D. Eduardo Murillo Arriola, don Angel de Diego Rubiños, D. Jesús Ascobarta Astovia, D. José Ruiz Jiménez y D. José Gallardo Rodríguez.

Aprobaron el segundo y tercer ejercicios D. Gerardo Sobrino Hipóico, D. Pablo Serdres Font, D. Francisco Vázquez Pereira, D. Angel Orejas Díez, D. José Muñoz Quirós, D. Antonio Rodríguez Gómez, D. Antonio Pérez Martínez Victoria, D. Francisco Fuster Rosiñol, D. Fernando Moreno Ortega, D. José Barroso Sánchez Guerra, D. Eugenio García Ramírez de la Piscoina, D. Gabriel Comba Fracter, D. Rafael Prieto Sánchez, D. Gerardo Linares Nieto, D. Enrique Dumont Collado y D. Ricardo Comin Sancho.

Aprobaron el cuarto ejercicio D. José López Varela, D. Enrique Piarque Elio, don Guillermo O'Donnell, D. Carlos Guerra Taboada, D. Andrés Pastino, D. Fernando Durán, D. Alejandro Sirvent Darpent, D. José Arbotagil, D. Antonio Pérez de la Mina Ruiz, D. Pedro Reverte Gil, D. Jesús Pineda González y D. Francisco Iglesias Brange. Del quinto ejercicio se examinaron siete opositores, que fueron desaprobados.

Ingenieros.—Guadalajara, 7.—Han sido aprobados en el segundo ejercicio los alumnos D. Antonio Sanz Majores, D. José Gil de León y D. Francisco Salinas Barceló. En el cuarto, D. Antonio Mira Ordóñez, don Antonio Cea Álvarez. En el quinto ejercicio, D. Máximo Villanueva Jiménez, D. Máximo Pons Salinero.

Intendencia.—Avila, 7.—Han sido aprobados en el primer ejercicio D. José Junquera Campos, D. Ismael Morán Moro, D. Jerónimo García Calvo, D. José García Carvajal, D. Fernando Ochoa Malagen, D. Juan Blas Sánchez, D. Luis Arias Cartier, D. José Elias Prieto, D. Eduardo Andrés García y D. Federico de Castro Santazuri. En el segundo ejercicio, D. Enrique Sánchez Arauz, don Félix Anjelino Díaz y D. José Gallego González. En el tercer ejercicio, D. Agustín Santorri Alcalde, D. Ramón Jerez Espinazo, don Manuel González Robato. En el cuarto ejercicio, D. Luis Garmica Jiménez. En el quinto ejercicio, D. Aurelio Parejo García y D. Enrique Rodríguez Campa.

ANDALUCIA

El «Reina Victoria Eugenia».—Cádiz, 7.—Ha zarpado el transatlántico rápido *Reina Victoria Eugenia*. En Cádiz embarcaron en el 879 pasajeros, entre ellos 160 artistas españoles, rusos e italianos, que ocupan camarotes de lujo. En este rápido va a Canarias el nuevo gobernador civil D. Javier Bares.

Signen las excavaciones.—Ronda, 7.—En las excavaciones de las ruinas del Tajo han sido extraídos fragmentos de un cuerpo humano. Se cree que se trata del cadáver de Bernardino García.

Los médicos gaditanos.—Cádiz, 8.—Ha quedado constituido el Colegio provincial de Médicos, siendo nombrados: presidente, don Enrique Díaz Rocafull; vicepresidente, don Amado García Boulier; contador-interventor, D. Leonardo Rodríguez Lavín; secretario-tesorero, D. Rafael Bernal, y once vocales. El presidente de la Junta de escrutinio, inspector provincial de Sanidad D. Leonardo Rodríguez Lavín, pronunció un discurso explicando la transcendencia que tiene la constitución de estos Colegios en toda España y el beneficio

que encerraban, las clasificó, cogió luego una hoja de papel que llevaba por membrete estas palabras: «Lotería de las Artes Industriales.—Administración», y se puso a confeccionar la factura con las sumas que había que cobrar en Correos. Debajo del total, que subía a la suma de «siete mil quinientos francos», lo falsificó, con una firmeza de mano que indicaba una gran costumbre, trazó estas palabras con una letra completamente diferente a la de la factura: «Aprobada la cuenta.—Bueno para cobrar en Correos a presentación de libranzas».

Y por fin, bajo estas líneas la firma del director, admirablemente clara y con una rúbrica magistral. Ya no quedaba más que poner en la factura el sello de la Administración, lo cual hizo en seguida con un sello que antes había frotado en un tapón de tinta azul.

—Está realmente bien hecho—murmuró—felicemente, el mérito obtiene su recompensa. Cuando se sorteen las loterías ya habremos ganado sin gran peligro una fuerte suma. Yo no daría mi parte por un millón en dinero contante y sonante! Mi amigo Plácido Joubert puede alabarse de haber tenido una idea maravillosa! Prepararemos la expedición de los billetes. Abriendo entonces un voluminoso libro que contenía billetes falsos de la Lotería de las Artes Industriales, que era imposible, por decirlo así, distinguirlos de los verdaderos, arrancó del libro la cantidad necesaria para satisfacer los pedidos, los metió en sobres idénticamente iguales a los de la Administración, y encima de la

que ha de reportar a la infancia desvalida y a los huérfanos de médicos, a cuyo fin recordó el reciente real decreto sobre la materia. Se congratuló de que haya votado en esta provincia para la constitución del Colegio el 85 por 100 de los médicos.

ARAGON

El general Huertas.—Zaragoza, 7.—Ha marchado a Madrid el general Huertas, a quien se dispuso cariñosa despedida. Los periódicos dedican elogios a su gestión.

Desprendimiento.—Teruel, 7.—En las minas de Utrilla se desprendió un bloque de pizarra, sepultando al obrero Vicente Andreu.

CASTILLA LA NUEVA

Los periodistas.—Ciudad Real, 7.—Se han reunido los periodistas, acordando constituir la Asociación de la Prensa. Quedó nombrada una ponencia que estudie el reglamento.

CASTILLA LA VIEJA

Entrega de insignias.—Avila, 7.—Se ha celebrado el acto de entregar las insignias de la comienda de Isabel la Católica al subintendente de segunda clase y jefe de Estudios del Centro D. Mauricio Sánchez Jiménez, regaladas por el Ayuntamiento de la capital. El acto ha revestido extraordinaria solemnidad, acudiendo a la entrega el Ayuntamiento en Corporación. El alcalde pronunció un discurso encomiástico del condecorado, contestándole éste y el director de la Academia, Sr. Madariaga.

CATALUÑA

Un banquete.—Barcelona, 8.—Celebróse el banquete en honor de los congresistas de la Semana municipal, asistiendo 420 comensales. Presidieron el alcalde de Barcelona y algunos representantes de Diputaciones y de Ayuntamientos. El Sr. Lleret brindó invitando a los congresistas a la asamblea de Ayuntamientos organizada por el de Salamanca, a pesar de las dificultades opuestas por el Gobierno. Un grupo de republicanos prorrumió en vivas variados, y el concejal de Madrid Sr. Martín Arias vitoreó al Rey. Pronunciáronse otros brindis, promoviendo incidentes.

Una adhesión.—Entre las conclusiones aprobadas en la Semana municipal hay una adjiriéndose a los acuerdos adoptados en la asamblea de los parlamentarios catalanes.

La Semana municipal.—Barcelona, 8.—Entre las conclusiones aprobadas por aclamación en la última sesión de la Semana municipal, figuran las siguientes: Respecto al tema «Organización del Estado», se declara que es voluntad definitiva e irreductible de todos los Municipios españoles la obtención del régimen de amplia autonomía, con reconocimiento de su personalidad natural a base de medios económicos suficientes para su vida. Que es de urgencia inaplazable para la vida y prosperidad de España transformar la organización del Estado, basándose, como ha afirmado la asamblea de parlamentarios, en un régimen de autonomía. Que este régimen de autonomía debe apoyarse en un sistema tributario que permita a todos los organismos atender con independencia a sus fines, dejando de ser los Municipios simples recaudadores del Estado. Que la futura ley Municipal no debe ser uniforme, sino diversificada en tipos que respondan a la realidad, con un régimen especial para las grandes urbes. En otra conclusión relativa a la actuación que han de seguir, se declara que la asamblea estima necesaria e indispensable la inmediata reunión de las Cortes para la reorganización del Estado.

Comisión de médicos.—En el expreso de Francia ha salido la Comisión de médicos que va a estudiar la cirugía de urgencia en el frente de batalla. Preside la Comisión el catedrático Sr. Martínez Vargas. La forman dos catedráticos de Barcelona, uno de Salamanca y doce doctores más. En París será recibida por una Comisión, que les acompañará durante diez días que los médicos permanecerán en el frente. Del servicio de campaña se destinarán cuatro automóviles para excursiones.

Los datistas.—Los Círculos conservadores datistas envían telegramas al Presidente del Consejo declarándose conformes con la actuación de sus diputados y senadores en la Asamblea del jueves y protestando de cuanto tien-

da a debilitar los resortes de Gobierno en los momentos actuales.

La nota del Gobierno.—Hay gran expectación para conocer el texto de la nota oficial del Gobierno, contestando a la petición de los parlamentarios catalanes.

Revista comercial.—Se ha distinguido la semana última por la escasez de los arribos en algunos importantes artículos, como el carbón mineral, el algodón, cueros y trigo. Esto determina la firmeza en las cotizaciones de dichos productos, que son muy elevadas, excepto en los trigos, que han sufrido un ligero descenso debido a las noticias de una buena cosecha. Se ha notado que los aceites y azúcares han sido contenidos en la constante alza de sus cotizaciones, debido a la prohibición de exportar. Los demás renglones continúan estacionados en los precios alcanzados por las circunstancias que influyen en el comercio mundial. Los compradores de aceites se muestran retraídos. Han llegado 77 vagones de Andalucía y 53 de la región. En azúcares los precios siguen sostenidos; en alza el café y flojo el cacao; poca animación en algodones y sin arribos. Han llegado durante la semana 6.878 balas de algodón, y quedan en almacenes 60.000.

Exposición médica.—En la Facultad de Medicina se ha clausurado con toda solemnidad la Exposición de productos medicinales, aneja al Congreso de médicos catalanes, recientemente celebrado.

La nueva cosecha.—En Reus se adelanta dinero a cuenta de la nueva cosecha de aceite a razón de 20 pesetas la cuartera. Todas las cosechas en aquella comarca se presentan bien. De varios pueblos de la comarca de Vich anuncian que la cosecha de cereales es abundante este año, prometiendo buen resultado las patatas.

NAVARRA

Una desgracia.—Pamplona, 7.—A las cinco de la tarde, el tranvía de Irati arrolló, matándole, a Hilario López, tratante valenciano, que llegó hoy para adquirir ganado en la feria.

Residencia en Campanario.—El Gallo.—Grupos de muchachos recorren las calles cantando coplas alusivas al Gallo.

VALENCIA

Una desgracia.—Valencia, 7.—D. José Benza atravesó en el coche que guiaba el paso a nivel particular de una finca de su propiedad, situada en la línea férrea de Villena a Muro, cuando se vino encima un tren, que destruyó el coche, dejando moribundo al dueño.

El herido fué trasladado al caserío.—La supresión de trenos.—Han conferenciado el gobernador y el alcalde acerca de la supresión del rápido de Barcelona.

Se activa la gestión del directo a Madrid.—Comemorando la jornada liberal.—Castellón, 7.—Han empezado las fiestas cívicas conmemorativas de la jornada liberal del 7 8 y 9 de julio de 1837. Debido a las circunstancias, son modestas.

VASCONGADAS

Botadura de un buque.—Bilbao, 7.—En los astilleros que la Sociedad Española de Construcciones Navales tiene instalados en las marismas del pueblo de Sestao se verificó hoy la botadura del primer barco allí construido, que lleva el nombre de *Conde de Zubiria*. Es un barco de cuatro mil toneladas, construido por encargo de la Sociedad Altos Hornos, de Vizcaya.

Asistieron al acto las autoridades y numeroso público. Para los invitados se puso un tren especial.

En el momento de cortar la cinta, quedando libre el buque, se deslizó; pero sin duda por algún error de cálculo, quedó detenido cuando más de la mitad había entrado en el agua. La parte de popa del barco queda descansando en la grada. La posición es peligrosa para cuando baje la marea. Se trató de arrastrarlo por medio de remolcadores; pero se rompieron las amarras, resultando la tentativa infructuosa. Los invitados al acto fueron obsequiados con un lunch. Lo ocurrido ha causado enoiosa impresión.

La colonia navarra.—Celebró la colonia navarra la fiesta de San Fermín, asistiendo a una misa cantada, y por la tarde con un festival en los Campos Elíseos, que ha estado animadísimo.

parte cerrada de cada uno puso el sello de tinta azul.

Todo estaba previsto y combinado, no se entregaba nada a la casualidad. De ese modo, la misteriosa oficina, que funcionaba hacia casi un año, había colocado sin contratiempo alguno más de dos millones de billetes falsos en París, en provincias y en el Extranjero.

La asociación se componía de tres miembros: Plácido Joubert, Marchal, que así se llamaba el inquilino del número 7 de la calle de Saussayes, y Baudoin, el escribiente del Palacio de la Industria.

Haría próximamente una hora que Marchal trabajaba, cuando le hizo estremecer un campanillazo.

—Será Baudoin que vuelve a buscar la factura—se dijo levantándose y dirigiéndose al recibimiento.

Antes de abrir tuvo buen cuidado de mirar por una rendija casi imperceptible practicada en uno de los tableros de la puerta, lo cual le permitía ver a quien se presentaba en su casa, y, por consiguiente, evitar una sorpresa.

En la casa, que habitaba Marchal se hacía pasar por un inventor que trabajaba mucho y no quería que le distrajesen bajo ningún pretexto. El portero, con el que mostraba muy generoso, le creía con la cabeza algo destornillada; pero seguía al pie de la letra la consigna que le había dado su inquilino. Por lo demás, Marchal, que tenía otra habitación en el barrio de Montmartre, no recibía a nadie en la calle de Saussayes. Sus conocidos ignoraban que habitase aquella casa, muy cómoda

(14)

Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

fiarlo al cobrador. El director también enviaba todos los días, por el correo de la tarde, los billetes pedidos y pagados. Los sobres que contenían estos billetes y llevaban el sello administrativo estaban recomendados. Dicho esto, volvamos al escribiente que hemos visto en el despacho del director.

Sentado ante una pequeña mesa, abría y clasificaba las cartas. Era un hombre de mediana estatura y fuerte complexión. Su rostro, cuidadosamente afeitado, expresaba inteligencia; pero la frente estrecha, los pómulos salientes, los ojos grises y extremadamente móviles, los labios tan delgados que su boca parecía la cicatriz de una puñalada, no habrían indicado nada bueno a un atento observador. Inclinado sobre la correspondencia, de cuando en cuando arrojaba una mirada rápida e inquieta hacia la puerta de en-

trada del despacho. Delante de él, en vez de tres paquetes de cartas clasificadas, había cuatro. El cuarto era menos voluminoso que los demás; pero las libranzas encerradas en las cartas que le componían ofrecían todas una importancia superior a las que contenían las demás. Algunas de las libranzas llegaban y aun pasaban de la suma de quinientos francos. Varias cartas contenían billetes de Banco. El escribiente acababa de abrir el último sobre y de sacar de él una libranza de ciento veinte francos, contra la cual debían enviar ciento veinte billetes. Aquel sobre llevaba el sello de Burdeos. El empleado volvió a meter en él la libranza, y después lo colocó sobre el cuarto paquete, compuesto de unas veinte cartas; deslizó aquel paquete en un ancho sobre, que cerró cuidadosamente con goma, y luego lo hizo desaparecer en el fondo de un bolsillo que llevaba oculto bajo el forro del chaleco. Mientras ejecutaba lo que precede tenía constantemente los ojos fijos en la puerta de entrada. Seguro de que nadie le había visto, cogió los tres paquetes de cartas clasificadas, los colocó encima de la mesa del director y salió del despacho, cerrando la puerta con llave, que fué a llevar a la habitación en donde acostumbraban a estar los escribientes. Uno de sus camaradas, que era el único que se encontraba allí en aquel momento, le preguntó: —¿Has concluido tu clasificación, Baudoin? —Sí; y no espero más que la factura para ir a cobrar, y como ésta no me la darán hasta las once, me voy a almorzar.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

TODO ES GOYESCO

Anoche celebróse en los Viveros de la Villa la anunciada verbena goyesca organizada por el Centro de Hijos de Madrid. Fué un éxito. Hubo muchas mujeres ataviadas con mantilla blanca y mantón de Manila. Hubo cuadros plásticos. Hubo columpios y fuegos artificiales. Hubo bailes al aire libre. Hubo—¿cómo no?—un número considerable de merluzas. Hubo fresco y frescos. Hubo alegría. Hubo lamentaciones de algunos que a la entrada ó a la salida del espectáculo se quedaron sin reloj...

¿Qué importaba a todos aquellos madrileños la actitud de los parlamentarios catalanes? El Gobierno estaba reunido para dar una contestación á Abadal, Giner y demás delegados de afilade el Ebro. Y Madrid mientras se divertía.

Mas no calumniamos á Madrid. Hemos leído hoy una crónica de Marsillach en un estimado colega de la mañana. En ella se dice que á Barcelona le tiene sin cuidado la intimación de la novísima y provisional Solidaridad al Gobierno de Don Alfonso. Mientras senadores y diputados discutan y votaban, los barceloneses se dedicaban á ingerir limón helado y á la contemplación de películas más ó menos policíacas.

Vese, pues, que en los Estados Mayores de diversos partidos hay inquietud, anhelos de reforma y hasta espíritu revolucionario si nos apuramos. Mas esa inquietud, esos anhelos de reforma y ese espíritu revolucionario no son compartidos por la gran masa popular, que se ríe de todo, que no hace caso de excitaciones y que sólo se preocupa de salir del día con los menores quebraderos de cabeza posibles.

Arriba se trata de conmovir á esa masa amorfa, neutra y escéptica aplicando á su epidermis elefantina revulsivos parecidos á cauterios. Abajo hay sueño, gahana y pesadez mental...

¿Obra del verano? Tal vez. El verano, caloroso, agobiador, es enemigo de toda clase de actividades é impone á los pueblos sestas que son modorras.

Lo cierto es que actualmente todo es goyesco en nuestra nación. Fué Goya el pintor de la decadencia española preferendina. Ahora, en 1917, se celebran verbenas goyescas. Está muy bien. El Centro de Hijos de Madrid es un ironista formidable...

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Lunes 9 de julio de 1917.—Sale el Sol á las 4.40 y se pone á las 7.29.

Santos del día.—Santos Cirilo, Andacio, Zenón y Alejandro, mártires; Bricio, obispo y confesor, y Santas Anatolia, virgen y mártir, y Verónica de Julianis, virgen.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen y San Luis (Carmen, 12), y continúa solemne novena á su titular; á las siete misa cantada para manifestar á S. D. M.; á las diez misa mayor, y por la tarde, á las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará el muy ilustre señor D. Luis Quixal y Beltrán, magistral de Segorbe; novena, preces, reserva, letanía y salve.

En San Ildefonso empieza solemne novena á Nuestra Señora del Carmen, y será orador en la misa, á las diez, D. Nicolás Balmes, y por la tarde, á las seis, el padre Pedro de Villarrín.

En San Sebastián continúa, predicando en la misa, á las diez, D. Juan Manzanedo, y por la tarde, á las seis, D. Juan Suárez Schmitter.

En San Mateo, ídem ídem, D. Manuel Belda, y á las seis y media el padre Alfonso Gázquez.

En San Martín, ídem, predicando sólo por la tarde, á las seis, el padre Albino Menéndez.

En el Buen Suceso, ídem ídem, D. Mariano Morlans.

En Santa Cruz, ídem, á las seis y media, D. Manuel Fernández Alvarez.

En la Concepción, ídem, ídem, el muy ilustre señor D. Antonio Berjón, arcipreste de Granada.

En el Salvador, ídem ídem, D. Rufino Pérez.

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar, ídem ídem, D. Angel Nieto.

En la de los Dolores, ídem ídem, el señor cura y coadjutores, alternando.

En San José, ídem ídem, D. Francisco Terrero.

En Santa Teresa, ídem ídem, D. Wenceslao Moreno.

En San Andrés, ídem ídem, D. Celestino Gallego.

En el Cristo de la Salud, ídem ídem, el padre León de la Cruz.

En las Monjas de Santa Ana, ídem ídem, don José Rubio Robledo.

En San Millán, ídem á las siete, D. Rafael Sanz de Diego.

En las Monjas de Góngora se hará la novena por la mañana, á las nueve.

En la iglesia Pontificia, ídem, á las nueve y media.

La misa y Oficio son de la Dominica, rito semidoble, color verde.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las monjas Catalinas y Dominicas, San José, Cahizares, la Pasión y San Fermín.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turb: Sagrada Familia.

HACE MEDIO SIGLO

Día 8 de julio de 1867.—Los premios mayores del sorteo de la Lotería de hoy han correspondido: el de 60.000 escudos, á Cádiz; el de 20.000, á Madrid; el de 8.000, á la Coruña; el de 4.000, á Jerez de la Frontera; los

de 2.000, á Madrid, Sevilla, Alicante y Málaga, y los de 1.000, á Badajoz, Madrid, Puen-teareas, Coruña, Barcelona, Zaragoza y Málaga.—(De La Correspondencia de España.)

SECCION OFICIAL

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Relación de las facturas de presentación al cobro de créditos de Ultramar, en el turno preferente, que han de satisfacerse por la Tesorería de este centro.

Instrucción pública.—Dirección general de Bellas Artes.—Informe de la Real Academia de la Historia referente al castillo de Peñafiel, declarado monumento nacional por real orden de 1.º de junio de 1917.

AGUA DE SOLARES

Por su ausencia de sabor la mejor agua de mesa.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, núm. 15, se lleven á efecto en la actual semana, y durante las horas para ello designadas, los pagos y entrega de valores que á continuación se expresan:

Días 9 al 12 de julio.—Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico, hasta el número 95.200.—Ídem de ídem en efectos, hasta el núm. 96.000.—Ídem de ídem en metálico á los presentadores en Madrid y por Giro postal, á los demás de facturas del turno preferente por real decreto de 28 de octubre de 1915, que se consignen en la siguiente relación:

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.910.

Ídem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.279.—Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, y real decreto de 31 de marzo de 1915, hasta el núm. 34.507 de la Dirección y 34.421 del registro de la Agencia de París.

Ídem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo á la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.—Entrega de hojas de cupones de la Deuda al 4 por 100 exterior, emisión de 1917, facturas presentadas y corrientes.—Pago de residuos procedentes de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el núm. 2.471.—Ídem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 1.038.—Ídem de carpetas provisionales de la Deuda al 5 por 100 amortizable, presentadas para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el núm. 11.140.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899; facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.794.—Ídem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda al 4 por 100 amortizable para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.492.—Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.—Inscripciones presentadas en esta Dirección para su canje y comprendidas hasta el núm. 15.120, de Beneficencia; 15.265, de Instrucción pública; 15.311, de Propios, 15.243, de particulares y colectividades intransferibles, y 15.252, transferibles, y 15.057 del Clero.—Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.—Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores, no incurso en prescripción.—Ídem de intereses de carpetas de toda clase de deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores á julio de 1874; reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes, no incurso en prescripción.—Las facturas existentes en caja por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior, no incurso en prescripción.—Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Buen y C.ª. Probadas, Inmejorables

FRONTON MADRID

Primer partido especial de ayer: Aurora y Margarita (rojas) contra Isabel y Magdalena (azules). En él hubo una competencia terrible: las cuatro como fieras se disputaron la victoria.

Difícilísimo predecir el éxito: delante unas ú otras indistintamente, igualan varias veces, y la última á 39.

Aurora y Margarita logran el triunfo. Segundo especial, por la noche, Carmen y Enriqueta (rojas) contra Anita y Joaquina (azules). Las dos maestras son dos delanteras de alivio.

Enriqueta sale y está todo el partido fuerte como el acero, y se adelanta.

Joaquina fué Joaquina; aprista firme y la igualada llegó, pero no prevaleció el color. Las rojas toman de nuevo la delantera y con diferencia de algunos tantos ganan.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

POBRES CRIATURAS!

El espectáculo que hemos presenciado en la Puerta del Sol, unido á los que á todas horas y en todas partes venimos presenciando, nos llevan á insistir en nuestras lamentaciones sobre el abandono de los niños.—En las primeras horas de la madrugada dos corrientes de público se movían en el gran depósito de la Puerta del Sol, para derramarse después en distintas direcciones y en busca del descanso. Eran gentes que venían de divertirse, de la corrida nocturna y de la verbena goyesca, y con ellas venían niños pequeños, muchos niños, cuya falta en los cuadros espectáculos era tanta como la de los perros en misa, y en cambio si allí sobraban, faltaban en sus respectivas camitas, donde á aquellas horas debieran haberse encontrado.—Espectáculo tan poco caritativo, tan poco digno para sus respectivos padres, renovó en nuestra memoria cuadros y más cuadros que á todas horas podemos contemplar en la vida de Madrid, y vimos á los niños en los paraisos de los teatros, y en los cafés, y en las verbenas, y abandonados á sus juegos y travesuras en medio de la calle, y los vimos acochados por el atropello, por la enfermedad y por la muerte, que, colaborando con el descuido y el poco interés con que desamparan su función educadora tanto y tantos padres, va asilando su segura en los cuerpitos de tantas infelices criaturas desamparadas.—Y así vemos, examinando no más que uno de los caminos por donde los niños van á refugiarse en la muerte, la interminable serie, cotidianamente renovada, de accidentes callejeros que vienen á inmolarse vidas infantiles.—Hoy sólo, en la sección de sucesos, nos encontramos con dos niños atropellados, por abandono en la calle, otros tantos intoxicados, por descuido de quienes debieran vigilar su vida, y una niña muerta repentinamente. Total, cinco, en un solo día. Estos niños que llegaron á la sección de sucesos. Añádanse los descalabrados, y tantos otros de que no tenemos noticia, y se comprenderá hasta qué lamentables extremos alcanza la negligencia de los padres.—En ninguna capital europea se ven por las calles tantos niños á las altas horas de la noche, y á cualquier hora del día. Tampoco en ninguna capital europea se ven tantos coches blancos camino del cementerio. Como que la Muerte y la mayoría de los padres españoles suelen ser, sin advertirlo, por inconsciencia de los segundos, excelentes amigos.—VERMAS.

El general Marina en Madrid

Esta mañana ha llegado á Madrid, procedente de Barcelona, el capitán general de la cuarta región, general Marina, llamado por el Gobierno para dar instrucciones referentes á lo que afecta á la reunión de parlamentarios en la capital de Cataluña.

En los andenes de la estación del Mediodía esperaban al general Marina el Presidente del Consejo, el ministro de la Guerra, los generales Echagüe, Heredia, Bazán, Ayala y algunos jefes y oficiales.

El general Marina se trasladó en automóvil al domicilio de su familia, acompañado de su hija y del general Echagüe.

A la una se reunieron á almorzar en el domicilio del ministro de la Guerra el Presidente del Consejo, el marqués de Estella, su secretario comandante Espinosa y los generales Marina y Echagüe. Es de suponer que, una vez terminado el almuerzo, el Presidente del Consejo, el ministro de la Guerra y el general Marina hayan tratado extensamente de la cuestión que originó su venida á la corte.

SUCESOS DEL DIA

Los autores de un robo.—Por el robo de una cadena y medalla de oro á doña Braulio Saaz Grande, de cuyo suceso dimos cuenta ayer, han sido detenidos Valentín Díaz Martínez y su hija Facunda Méndez Díaz, que han sido puestas á disposición del Juzgado.

Intoxicación.—Por tomar calomelanos, creyendo que eran bicarbonato de sosa, se intoxicó Justo López Tamayo, en la calle de la Encarnación.

Atropello gravísimo.—En la calle de Zurbarán fué atropellado anoche por un automóvil el niño de siete años Angel Saiz, que habita en la misma calle, número 69.

Conducido á la Casa de Socorro correspondiente, los médicos de guardia le observaron una gravísima herida en la cabeza, conmoción cerebral y visceral y la fractura de los costillos del lado derecho, con probable lesión pulmonar.

El chauffeur se presentó en el Juzgado de guardia.

Niña intoxicada con petróleo.—La niña de dos años Dorinda Díaz Pérez, que habita en la calle de Rivas, 6, principal, núm. 1, fué socorrida en la Casa de Socorro de la Inclusa por padecer intoxicación grave, á consecuencia de haber ingerido petróleo, aprovechando un descuido de sus padres.

Un atropello.—En la Casa de Socorro del Congreso fué curada anoche la niña de nueve años Manuela Pérez Nieto, que habita en la calle de Uceda, núm. 41, Puente de Valdecasas, que fué atropellada en el cuartel de Administración Militar por un automóvil de dicho Cuerpo que guiaba el cabo Pedro Frias.

La niña padecía una herida en la ceja izquierda y otras heridas en la cara, de pronóstico reservado.

Intoxicados por pescado.—Pilar Martín, de once años, que habita en la calle de Jaén, núm. 10, segundo de Cuatro Caminos de sin-tomas de intoxicación, por haber ingerido pescado en malas condiciones.

Un demente.—En la Casa de Socorro del distrito del Centro ingresó anoche en la desgraciado demente que fué hallado en la

via pública, llamado Medardo Graus Salda, de treinta y tres años, natural de Huesca. Comprobado por los facultativos que se trataba de un alienado, se dispuso su ingreso en la sala de observación del Hospital general.

Accidente de trabajo.—En las obras de la Necrópolis se causó heridas graves en la pierna derecha, frente y brazos, el capataz José Tamargo Suárez, de setenta y cuatro años.

Otro atropello.—Eloy García Gelabert, de veintidós años, sin domicilio, que es cojo, atravesaba, por la noche, la Puerta del Sol, cuando se le fué encima un automóvil. Pareció que al intentar desviarse para evitar el atropello, se cayó el infeliz lesionado, y el automóvil le alcanzó, lanzándole un golpe con el salvabarros, que le lanzó á algunos metros de distancia. Conducido el lesionado al Dispensario del distrito del Centro, los facultativos de guardia le apreciaron una extensa herida contusa en la cabeza, que calificaron de pronóstico reservado.

Ingreso en el Hospital general. Parece que iba acompañado de un sujeto llamado Antonio Bru, que también sufrió una contusión de segundo grado en la rodilla derecha.

El automóvil causante del atropello desapareció á toda velocidad.

EL PROBLEMA DEL CARBON

El presidente del gremio de carboneras, D. Tomás García, nos ruega, como rectificación al suelto publicado en este periódico días pasados bajo el epigrafe «El problema del carbón», hagamos constar que la Junta directiva á que alude no es la del gremio de carboneras del casco de Madrid, sino de una agrupación distinta á dicho gremio, que sin duda hace las gestiones que dice en su nombre y provecho, puesto que la del gremio, en beneficio de sus 800 agremiados aproximadamente y del público, viene trabajando incesantemente con las autoridades, las minas y fábricas de gas, á fin de que no falte carbón en Madrid y al menor coste posible, para cuyo eficaz resultado considera bastante su propio y perseverante esfuerzo.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Gran Teatro.—El gato montés, la aplaudida ópera en tres actos del maestro Penella en su última representación, ya que la actual semana es la última de actuación de la compañía Penella, es el cartel que para el lunes anuncia este teatro.

El martes presentación de la joven primera tiple ligera señorita Lola Alcaraz, con la ópera en tres actos en castellano El barbero de Sevilla.

Jardines del Buen Retiro.—El lunes se reanudarán la aplaudidísima opereta Dora, la viuda alegre, que constituyó uno de los mayores éxitos de la compañía dirigida por García Ibáñez. El martes debutará la genit bailarina María Esparza, tan aplaudida siempre que ha actuado en los Jardines del Buen Retiro. Ante las alarmantes proporciones que ha adquirido la venta de abonos para toda la temporada (10 pesetas), la Empresa de los Jardines se ve en la precisión de limitar el número y la próxima semana será la última en que se despacharán los referidos abonos.

Magie-Park.—El lunes se pondrán en escena las aplaudidas obras Agua, azúcarillos y aguardiente y San Juan de Luz, en las que tan resonante éxito alcanzan Lola Vela é Inés García. El martes tendrá lugar el estreno de la revista fantástica en un acto y cuatro cuadros, original de Manuel Fernández Palomeiro, música del maestro Eduardo Fuentes, titulada La vida es un soplo, de cuya obra tenemos las mejores referencias.

Parque de diversiones de la Ciudad Lineal. Con el propósito pelotomilicobailable Se desean artistas, que tanto éxito viene alcanzando esta temporada en el Kursaal de este Parque, hará su presentación esta noche el actor cómico Santiago Rebull, de cuya fama no precisamos hacer indicación alguna por ser bien conocido del público.

Para su debut, los autores del gracioso apropiado han hecho dos escenas nuevas, cuajadas de chistes á cual más graciosos. Es un importante refuerzo que la Empresa lleva á la ya notable compañía.

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67

Por todo el mes de julio GRAN LIQUIDACION por ensanche y reforma del local. VESTIDOS, ABRIGOS, BLUSAS, BATAS, VESTIDOS para campo y playa. En la planta baja se liquidan todos los tejidos.

A LOS EMIGRANTES

El presidente del Consejo Superior de Emigración nos envía la siguiente nota:

«Siendo frecuente que por emisarios de los que explotan la naciente industria siderúrgica en Chile se invite á trabajar en ella á los obreros españoles idóneos en la misma, con el fin de que no sean objeto de engaño, el señor cónsul de España en Valparaíso desea llegue á conocimiento de nuestros compatriotas que, aparte de tener que luchar con la aversión de que les han de hacer objeto los obreros subalternos chilenos que han de trabajar á sus órdenes en laminar el hierro, á fin de evitar los efectos de la carestía de la vida en el país, con relación al jornal que han de percibir, han de tener en cuenta la clase de moneda que se ofrece para su pago. El peso chileno no equivale al duro español, sino que más bien á la peseta española, á no ser el peso chileno de 18 peniques, que es oro, ó su equivalente en papel correspondiente á la peseta oro, con su premio por el valor de éste.»

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El personal facultativo.—Una Comisión de ingenieros de Caminos visitó al ministro de Fomento para darle las gracias por haber puesto á la firma del Rey el decreto reorganizando las plantillas del personal facultativo de Obras públicas.

Después los comisionados pasaron á saludar al jefe del personal del ministerio, don Domingo Paramés, para felicitarle por é acertado con que ha procedido al desarrollo del proyecto, haciendo los estudios de adaptación á las plantillas, que han sido utilizados por el ministro para la presentación del real decreto.

Producción nacional carbonífera.—Según la estadística remitida al ministro de Fomento, la exportación de carbones por los puertos asturianos, con destino á otros puertos, arroja los resultados siguientes: Mes de febrero (veintiocho días), 135.775,38 toneladas; marzo (treinta y un días), 177.619,55; abril (treinta días), 169.621,35; mayo (treinta y un días), 172.595,73; junio (treinta días), 158.603,26; total, 814.185,57 toneladas. Carga media diaria, incluyendo los domingos: febrero, 4.849,13; marzo, 5.729,64; abril, 5.654,95; mayo, 5.566,05; y junio, 5.286,77.

Comentando los datos anteriores, decía el señor vizconde de Eza que era satisfactorio el aumento constante de producción en las minas de Asturias, y agregaba: «Como ustedes ven, yo estoy siempre en mi telar, sin cesar en la labor, y espero que no pasará mucho tiempo sin que el problema de abastecimiento de carbón quede resuelto por completo.»

Otros asuntos.—Habló también el ministro de Fomento de la petición que acaba de hacerle una Comisión de aprobados sin plaza en los últimos exámenes para ayudantes de Montes, diciendo que, aun mereciendo todas sus simpatías los anhelos de la juventud trabajadora, no puede, como ministro, dejar de tener en cuenta que se anunció la provisión de veinte plazas, y que existe una disposición prohibiendo la ampliación de plazas.

Conferencia con el presidente de la Cámara de Comercio, Sr. Prast, el ministro de Fomento, quien expuso su propósito de estudiar el modo de dar mayor electividad á las Cámaras de Comercio para que realmente sean estos organismos propulsores de la riqueza nacional y al mismo tiempo intermediarios de las clases mercantiles y los Gobiernos.

Atendiendo las indicaciones de algunos periodistas, expuso el ministro de Fomento algunos extremos del proyecto referente al desarrollo del crédito agrícola, y añadió que en cuanto quede implantado lo referente á dicho crédito se ocupará con el ministro de Hacienda del referente al establecimiento del crédito para la exportación.

El director de Obras públicas.—Recibió el director de Obras públicas, Sr. Ruano, á los periodistas, y ante ellos hizo las manifestaciones siguientes:

«Ha firmado el ministro de Fomento—dijo—las reales órdenes relativas á la ejecución del plan extraordinario de obras en Canarias, y tras de ellas se remitirá la consignación efectiva para el año actual, ya que las obras se desarrollarán en varios presupuestos.»

Respecto al plan de construcción de carreteras por subasta, aseguró el Sr. Ruano que el ministro de Fomento lo tenía todo dispuesto para anunciar en la próxima semana las correspondientes subastas. Se ha cuidado en el plan revisado de que ninguna provincial quede eliminada, procurando medidas todas con un mismo coeficiente de nivelación, salvo aquellos casos excepcionales en que la emigración, las inundaciones y otras plagas, y también las mayores facilidades para el transporte en centros productores, reclamaban establecer obligadas preferencias.

Elogió el Sr. Ruano el reglamento de la ley de los riegos del Alto Aragón, confiando á la Junta por él creada las funciones impulsora y tutelar de la transformación de aquella obra que ha de cumplir principalmente, reservando singularmente al Estado, sin mermas de su soberanía en todo, la parte constructiva, que representa un cuantioso compromiso para el Tesoro.

Aludió también el director de Obras públicas á la real orden, publicada en la Gaceta, vinculando en el representante del Comité de Transportes en Puertollano la facultad de distribuir el carbón entre los consumidores solicitantes, para evitar que no obstante los trenes rápidos directos establecidos y la mayor intensificación lograda en los transportes para la adaptación de material móvil, puedan las Empresas mineras introducir sospechosas preferencias, con daño del interés público y beneficio de intermediarios, y anunció que la medida podría irse extendiendo allá donde la necesidad y la experiencia lo recomiendan.

Todo el tiempo que se ve obligado el ministro de Fomento á dedicar á providencias ejecutivamente, sobre materia de transportes y otras muy delicadas que con ellas se conreccionan, le resta espacio para cuidarse de reorganizar servicios. A esto responde, por ejemplo, la real orden que ayer firmó, mandando revisar los presupuestos de la pavimentación y subsuelo de Madrid, para conocer el límite de la obligación, hoy un tanto indecisa, que debe y puede imponerse y aceptar el Estado.

Tiene un estudio muy adelantado del plan general de trabajo en Obras públicas, cuyas primicias acaso pueda ofrecer á la Prensa á mediados de mes.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo, «Los Pirineos». Depósito: Hernán Cortés, 14. Telf. 5.397.

INFORMACION POLITICA

EL CONSEJO DE AYER

A la salida.—El Consejo terminó a las ocho y media de la noche.

El Sr. Dato manifestó lo siguiente: «El asunto de los catalanes lo hemos resuelto; pero no puedo comunicárselo a ustedes hasta mañana al medio día, en que les daré una nota con el acuerdo del Consejo y los razonamientos de éste. No la facilito esta noche porque no he tenido tiempo de redactarla, para evitar pueda tergiversarse una referencia verbal, mañana daré a conocer los fundamentos de la decisión y las razones de la misma en una nota escrita.»

«Pasará usted el día en Madrid?—le preguntó un periodista.

«Si—contestó el jefe del Gobierno,—por mañana llega el general Marina, y tiene que hablar con el ministro de la Guerra y conmigo.

También llega esta noche el comandante general de Alabarderos.

Hemos aprobado los expedientes siguientes:

GRACIA Y JUSTICIA.—Proponiendo a Su Majestad la conversión del título de marqués de Santa Elena en ducado, con la misma denominación. Arreglo parroquial de la diócesis de Huesca.

Aprobación del reglamento sobre organización y procedimiento administrativo de la Subsecretaría.

INSTRUCCION PUBLICA.—Arrendamiento de un edificio en Cádiz para Biblioteca y Museo Arqueológico.

HACIENDA.—Distribución de fondos de pes.

El Sr. Dato es hombre de suerte; como ya hemos dicho, ayer tarde le visitaron las cigarreras para que se interesara por el aumento que tenían solicitado en sus jornales; pues bien, la presencia de dichas operarias coincidió con la solución que al Consejo llevaba el ministro de Hacienda, de acuerdo con la Compañía Arrendataria, relativa al aumento de un real diario a las mujeres y de treinta céntimos a los hombres. Las cigarreras recibieron la noticia directamente de labios del Presidente del Consejo, y tuvieron para éste manifestaciones afectuosísimas y de sincero reconocimiento.

LA NOTA DEL GOBIERNO

De conformidad con lo anunciado anoche al mediano día, el Sr. Dato ha facilitado el día de hoy una nota oficial, conteniendo la resolución del Gobierno acerca de las peticiones que ayer le fueron formuladas por los Sres. Abadal, Giner de los Rios y marqués de Marianao, en representación de los reunidos el jueves último en el Ayuntamiento de Barcelona.

Dice así la nota: «En el Consejo de ayer, el Presidente dió cuenta a sus compañeros de la visita que acababa de recibir de los Sres. Abadal, Giner de los Rios y marqués de Marianao, comisionados por varios diputados y senadores de Cataluña para entregar al Gobierno las conclusiones que fueron votadas en la reunión que el día 6 se celebró en el Ayuntamiento de Barcelona.

El ministro de la Gobernación expuso acto continuo los antecedentes de este asunto, dando lectura a los telegramas cambiados con el gobernador civil de Barcelona, y examinó después, con el detenimiento que el caso merece, los diversos aspectos de la cuestión que al Gobierno se plantea.

No desconocen los hombres que forman el actual Ministerio que las peticiones de Cataluña, en lo que toca a la aspiración legítima en que la acompañan otras regiones españolas, de encontrar facilidades para el desenvolvimiento de su vida administrativa y económica, merecen la atención especial de quienes quieren cumplir y cumplir deberes de previsión y justicia que se imponen a todo gobernante, y no creen necesitar traer a la memoria de los que formulan ciertas demandas, que en el partido conservador encontraron siempre simpática acogida, mientras se mantuvieron dentro de límites de prudencia, las ideas genuinamente regionalistas. No creen tampoco que en Cataluña se haya olvidado que un Gabinete presidido por quien preside el actual, y formado casi por los mismos hombres, dictó, afrontando posibles responsabilidades, el decreto que estableció la Mancomunidad.

Las conclusiones que los señores comisionados, a que antes se hizo referencia, entregaron al Presidente del Consejo, se sintetizan en una petición y una notificación, que escalonadamente se formulan.

Por la primera se pide al Gobierno «la inmediata reunión de estas Cortes, para que las mismas, en funciones de constituyentes, deliberen y resuelvan sobre la organización del Estado y la autonomía de los Municipios y de las soluciones inmediatas al problema militar y a los que las circunstancias actuales plantean con apremio inaplazable para la vida económica de España.»

En el primer Consejo que bajo la presidencia de Su Majestad celebró el Gabinete actual, su presidente tuvo ocasión de declarar que, apreciando las responsabilidades todas del momento en que la carga del Poder venía sobre sus hombros, no precipitaria la disolución de Cortes, por si circunstancias exteriores o interiores, cuya apreciación sólo al Gobierno corresponde, le movieran a reunir las para servir grandes intereses nacionales.

Después de esta declaración, sucesos notorios, que no hay por qué subrayar ni detallar ahora, hicieron más difícil la actuación eficaz y fructífera de las mayorías parlamentarias, aunque el Gobierno no duda, haciendo la debida justicia a las personas ilustres que tienen la dirección de las diversas fracciones, y en cuanto a alguna de ellas se le ha hecho ya manifestación terminante y expresa, de que contaría con su concurso si en cualquier momento se viera obligado a convocarlas por necesidades supremas del Estado. No se aparta, pues, el Gobierno del propósito que desde el primer instante indicó y admite la posibilidad de realizarlo, si el caso llegara; pero no puede avenirse, en modo alguno, a que personas que ni gobiernan, ni dirigen, ni tienen la misión constitucional de hacerlo, cualquiera que sea su número y calidad, le sustituyan en el ejercicio de facultades, que se reserva por entero ejercitar en el momento en que lo crea conveniente y oportuno, sin fijar de antemano plazo para ello, ni menos consentir que se le fije por quienes no tienen derecho alguno para intentar.

En cuanto a la notificación que el segundo acuerdo contiene, y que consiste en declarar que si no se obtiene del Gobierno la inmediata convocatoria de las Cortes, se hará invitación a todos los diputados y senadores españoles para reunirse en Asamblea en Barcelona el 19 del corriente, el Gobierno entrega por entero a la opinión pública española, de cuya sensatez y clarividencia está completamente seguro, el juicio que tal intento merece. Con él se desconoce e infringe el artículo constitucional que sólo al Rey, con el Consejo de su Gobierno responsable, otorga la prerrogativa de convocar, reunir, suspender o disolver las Cortes, y el llevarlo adelante y procurar su realización, constituiría un acto verdaderamente sedicioso, definido y castigado en diversos artículos del Código penal.

Fía el Gobierno, por tanto, en que la inteligencia, la cultura y el patriotismo que ha de suponer y supone en los que anuncian el propósito de hacer esta convocatoria y procurar la reunión de esa Asamblea, concluirán por imponerse a otro género de pasiones y por estorbar otras finalidades que no pueden permanecer ocultas por mucho que se intente disimularlas; pero si esta esperanza resultare defraudada, el Gobierno anuncia desde luego que, consciente de todos sus deberes, sabrá cumplirlos con absoluta serenidad, pero en entera y resuelta firmeza.

La resolución del Gobierno, como serán nuestros lectores, es negándose a acceder a las conclusiones que le han sido entregadas.

Como se le hablara al Sr. Dato de la eventualidad de que los representantes intentasen una nueva reunión, como tienen anunciado para el caso de que el Gobierno les contestase con una negativa, aquél replicó:

«Creo que no tratarán de reunirse porque yo confío en el patriotismo de todos los españoles y preferentemente en el de aquellos que ostentan la toga del legislador. No puede suponerse en aquellos que hacen las leyes el propósito de infringirlas.»

Nuestras impresiones respecto a la cuestión ferroviaria van confirmando. Ayer se celebró en Valladolid la Asamblea de delegados, y los temperamentos que en ella reinaron fueron contrarios al planteamiento de una huelga ferroviaria en estos momentos. Es de creer que esos temperamentos se impondrán, desapareciendo por completo todo temor de conflicto. Por cada hora que transcurre mejoran las impresiones que en los centros oficiales se tienen acerca de este particular.

—La reunión en que el señor marqués de Alhucemas expone a sus amigos el programa del partido, después de expresarle su reconocimiento por haberle proclamado jefe, no se verificará, según nuestros informes, tan pronto como se crea. Caracterizadas personalidades que le han seguido en este movimiento nos manifestaron anoche que se impone el aplazamiento de la reunión hasta tanto lleguen momentos en que un jefe de partido que, como el marqués de Alhucemas, tiene que exponer un programa y entrar forzosamente a tratar determinadas cuestiones, pueda hacerlo sin temor a rozar ciertos asuntos y sin incurrir en omisiones que no serían compatibles con el acto. Es, pues, forzoso que las circunstancias que atraviesamos desaparezcan o al menos mejoren notablemente, hasta el punto de facilitar la mayor libertad de expresión.

—El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que se había solucionado el conflicto existente entre los ferroviarios de la línea de Medina a Zamora y la Compañía.

También ha sido solucionado, firmándose las bases de arreglo, el conflicto entre la Compañía de los ferrocarriles económicos de Oviedo y el Sindicato ferroviario. Este ha retirado la notificación de huelga que tenía presentada.

El gobernador de Cádiz comunica que se ha llegado a un arreglo entre las Compañías de tranvías y gas, conjurándose el conflicto que amenazaba por negarse la segunda a suministrar fluido a la Empresa de tranvías.

—El Sr. Dato ha negado veracidad a la noticia que algunos periódicos han acogido, suponiendo que él puso el veto a que se reunieran las Cortes en la etapa de Gobierno del marqués de Alhucemas.

«No hice tal cosa—decla,—porque siendo función privativa del Gobierno cuanto a ese particular atañe, hubiera sido ridículo, por mi parte, tamaña pretensión.

Se me pidió mi opinión, y contesté, como jefe de la oposición de S. M., que no creía oportuno que las Cortes se abriesen.

Yo, ocupando el Poder, y concurriendo condiciones iguales, no las habría abierto. Pero de esto al veto hay una gran diferencia.»

Negó de paso el Sr. Dato que hubiese aplazado su viaje el Sr. González Besada, porque éste nunca pensó en marcharse en la semana última.

—Esta mañana llegó a Madrid el capitán general de Cataluña, siendo recibido en la estación por los señores Presidente del Consejo, ministro de la Guerra, capitán general de Madrid y general Basearan.

A las doce y media estuvo el general Marina en la Presidencia, trasladándose con el Sr. Dato al domicilio del ministro de la Guerra, por estar ambos invitados a almorzar por el marqués de Estella.

De la conferencia que estos señores tengan no se facilitará referencia alguna, en atención a afectar aquélla a cuestiones de gobierno, sobre las que la prudencia aconseja la mayor reserva en estos momentos.

—El ministro de la Gobernación manifestó que los ingenieros que iban a Oviedo regresaron desde León al tener conocimiento de la solución de la huelga de los ferrocarriles económicos.

Esta mañana conferenció el ministro con

el Sr. Llanza y después con el general Marina. Mañana lo hará con el Sr. Gil Becerri. Estas conferencias están relacionadas con la solución de dicha huelga.

Aludiendo a la nota facilitada por el jefe del Gobierno sobre el Consejo de ministros de ayer, dijo que ya la conocían en provincias, porque había sido transmitida a todos los gobernadores civiles.

GRAN MUNDO

Petición de mano.—Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Margarita Normanol y Faury, hija del ingeniero jefe de la Compañía de Ferrocarriles del Norte D. Pablo, para el distinguido joven D. Rafael Eraso Duimovich.

PREVENIR Y CURAR

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones si está enfermo, y cura además.

EN LA EMBAJADA DE ITALIA

Una ceremonia patriótica

La colonia italiana de Madrid asistió hoy en masa en el palacio de su Embajada a una ceremonia triste y nobilísima a la vez, que consistió en la solemne entrega por el embajador de Italia de una medalla al valor militar alcanzada por el joven alférez Ricardo Daverio, que tan gloriosamente sucumbió frente al enemigo en la trágica meseta del Carso el 16 de agosto del año anterior, a los padres de éste, el arquitecto italiano, tan apreciado entre nosotros, Sr. Daverio, y a su distinguida y dignísima esposa.

Con palabra frecuentemente velada por la emoción, el conde de Bonin Longare recordó las gestas del joven héroe, que fué de los primeros en acudir bajo las banderas de Italia en cuanto su patria se lanzó a la guerra; ensalzó las virtudes cívicas y la entereza de los padres, que supieron sacrificar en el altar de la patria lo que más quisieron en la tierra, y en medio de atronadores aplausos entregó la preciada condecoración al Sr. Daverio, al que abrazó efusivamente en nombre de todos.

Para dar las gracias al embajador en nombre de los acongojados padres habló nuestro distinguido compañero en la Prensa D. Augusto Barcia, diputado por Vera, que goza de tan grandes y legítimas simpatías en la colonia italiana.

Con verdadera emoción habló nuestro compañero del joven héroe prematuramente sacrificado en esta guerra de titanes, y recordó que, aunque de padres italianos, el llorado Ricardo Daverio era madrileño, y que entre nosotros, en esta hospitalaria capital de España, se habla criado.

La sincera, cálida y elocuentísima palabra de Augusto Barcia, en la que palpaba su afectuosa admiración por nuestra hermana latina Italia, fué escuchada con honda emoción por los italianos que presenciaron el acto, y que prorrumpieron en unánimes y ensordecedores aplausos de agradecimiento, admiración y simpatía al finalizar el Sr. Barcia su vibrante oración.

El cónsul general, profesor E. Canale, habló después para ofrecer, en nombre de la colonia, palabras de consuelo y admiración a los padres del infortunado y glorioso Ricardo Daverio, y para recordar asimismo que otros dos jóvenes, pertenecientes también a la colonia italiana de Madrid, llamados Castellani y Durio, sucumbieron igualmente en la defensa de la patria italiana, alcanzando el primero de ellos también el preciado galardón de la medalla al valor militar. La fácil, correcta y reposada palabra del Sr. Canale, tan popular entre la colonia italiana, fué premiada a su vez por nutridos aplausos.

Por último, el embajador de Italia dió las gracias a sus compatriotas, que habían acudido a tan patriótica ceremonia, como igualmente a los españoles que quisieron honrarla con su presencia, y muy especialmente al señor Barcia por su brillante alocución, y toda la colonia desfiló prodigando apretones de mano y abrazos a los Sres. Daverio, que a pesar de su honda amargura habrán experimentado una sensación de patriótico orgullo por la participación tan elocuente que en su dolor han querido tomar todos sus compatriotas de Madrid, así como por el unánime testimonio de admiración que con tan solemne acto han querido tributar a la memoria de su malogrado y heroico hijo.

Además de gran número de bellas y elegantes señoras que presenciaron, embargadas de vivísima emoción, tan gran conmemoración, notamos la presencia de varios oficiales del ejército italiano en su modesto y severísimo uniforme, así como de los agregados de la Embajada, que se esforzaron en hacer muy amablemente los honores del suntuoso palacio de la calle Mayor, a los allí reunidos. Entre estos notamos al volar la pluma al ilustre doctor Gustavo Pittaluga, tan estimado en nuestro mundo científico; el madrileñísimo D. Luis Mazzantini, que no desperdicia ocasión para manifestar su afecto por la patria de sus mayores; los conocidos ingenieros señores Valerio y Salvadori, el popular industrial Sr. Giarretta, el representante de la casa Ercole Marelli, Sr. Raicevich, el simpático ex cónsul general Sr. Said Medina y muchos otros, cuyo nombre sentimos no recordar en este momento.

La ceremonia, que duró poco más de una hora, resultó realmente seria, cultísima, llena de sencillez y rebosante de sano y confortador patriotismo.

Después de la guerra empezará la lucha económica. Para ello debe usted aprender IDIOMAS

La Escuela BERLITZ

Se los enseñará bien y en poco tiempo. PRECIADOS, 9. — MADEID. Teléfono 1.428. — TRADUCCIONES.

DE LA GUERRA EUROPEA

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—Paris, 8.—En el frente del Borne, la noche ha sido señalada por un bombardeo intenso dirigido sobre nuestras posiciones desde el Norte del Molino de Laffaux hasta las cercanías de la granja de Froidemont. Al amanecer, los alemanes han lanzado en cuatro sectores distintos violentos ataques, efectuados por fuertes contingentes. La resistencia encarnizada de nuestras tropas ha rechazado a las masas enemigas, que han sufrido pérdidas muy duras. Al Norte y al Este del Molino de Laffaux, hacia la granja de Messejan, y al Oeste del Panteón, hemos repelido todas las tentativas enemigas y mantenido íntegramente nuestras posiciones.

Entre la Bovel y la granja de Froidemont, el ataque enemigo se ha desarrollado sobre un frente de tres kilómetros. Después de una lucha de varias horas, hemos logrado expulsar al enemigo de los elementos avanzados, donde penetrara en el primer choque. Al Este de Cerny hemos logrado ayer, al fin de la jornada, realizar con éxito una operación de detalle que nos ha permitido ampliar considerablemente las posiciones que conquistamos al Sur de Ailles el 1.º de julio, y hacer prisioneros. La lucha de artillería ha sido viva toda la noche en la región de Sapigneul. Hemos dispersado los reconocimientos enemigos que intentaban acercarse a nuestras líneas. En la orilla izquierda del Mosa, después de una corta preparación de artillería, nuestras tropas se han apoderado brillantemente de tres salientes fuertemente organizados, uno al Oeste de Mart-Homme, los otros al Sudoeste de la cota 304. Los contraataques alemanes han sido rechazados. Diversos golpes de mano contra nuestros puestos avanzados cerca de los altos del Mosa y en Alta Alsacia han fracasado bajo nuestros fuegos.

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 8.—Teatro occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—La lucha del fuego fué intensa, con alternativas, en la costa, en el sector de Ipres y de Wytschaete, como también cerca de Lens y entre el Somme y el Oise. Mientras que se estrellaron avances exploradores de ingleses al Este de Ipres, nuestros destacamentos lograron hacer prisioneros al Noroeste y al Oeste de San Quintín.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—A raíz de una intensa acción de artillería, los franceses avanzaron al anochecer con grandes contingentes, atacando nuestras posiciones al Este de Cerny. Dicho asalto se logró, con grandes bajas para el enemigo, bajo nuestro fuego y en lucha con granadas de mano. Igual resultado tuvieron por la noche varias incursiones enemigas contra nuestras trincheras al Sur de la granja Labovelle y al Sudoeste de Ailles. Nuestros contingentes de asalto sorprendieron a un puesto de observación enemigo situado cerca de la granja Monnesan, al Sur de la carretera Laon-Soissons. Rechazamos otro ataque francés ayer por la mañana, en la Champagne occidental, en la montaña de Cornillet.

En la orilla izquierda del Mosa aumentó anoche el fuego de artillería, hasta adquirir gran intensidad. Por la noche los franceses dieron un fuerte asalto en la altura 304 y en la pendiente occidental del Mort Homme. Ha sido rechazado el enemigo. Se sigue combatiendo en algunas parcelas de trincheras.

Cuerpo de ejército del duque Albrecht.—No hubo nada digno de mención, fuera del fuego que a ratos revivió en la llanura de Lorena, y aparte de un combate de vanguardia favorable a nuestras armas a orillas del canal del Rhin, Rodano. En la noche del 6 al 7 de julio tuvieron lugar, aparte de bombas que fueron lanzadas cerca del frente, también ataques aéreos contra el territorio alemán. Aviadores enemigos lanzaron en conjunto más de cien bombas incendiarias sobre el territorio industrial de Westfalia, sobre Trier y sus alrededores, y además sobre Mannheim-Ludwigshafen. No hubo daño militar. Uno de los aviones enemigos cayó en nuestras manos. Luego, por la mañana del 7 de julio, una de nuestras escuadrillas de aviadores atacó la ciudad de Londres. Hacia las once de la mañana lanzamos abundantemente bombas sobre los docks, el puerto y los depósitos situados a orillas del Támesis. Pudimos observar incendios y detonaciones. Un aparato inglés que se elevó fué derribado por encima de Londres. Igualmente lanzamos bombas sobre Norgate, en la costa oriental de Inglaterra.

Nuestros aparatos volvieron todos indemnes, menos uno, que tuvo que bajar en el mar, y que no pudo ser salvado por nuestras fuerzas marítimas. Los enemigos perdieron ayer en luchas aéreas y por fuego anti-aéreo en el frente nueve aparatos; uno de éstos fué derribado por el teniente Wolff, quemando dicho señor vencedor por 33 veces.

Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Grupo del general von Boehm Ermold.—Los rusos no pudieron repetir sus ataques, después de los inútiles sacrificios hechos los días anteriores, en el campo de batalla entre el Strya y Zlota Lipa. Hoy por la mañana se logró un ataque ruso, dado sin preparación de artillería, cerca de Zborow, con grandes bajas para el enemigo. Se combatió ayer y hoy por la mañana en Stanislaw, en aquel punto regimientos austro-húngaros rechazaron en lucha cuerpo a cuerpo a varias divisiones rusas, cuyas olas de asalto fueron diezmadas por nuestro fuego destructor, y que habían logrado penetrar hasta nuestras posiciones. También en Hurra, en la parte superior del Bysztzica-Solotwinski, rechazamos un ataque ruso. Fué moderada la actividad entre los dos bandos en los demás frentes del frente oriental.

Frente macedónico.—No ha cambiado la situación.—Ludendorff.

Rusia.—Petrogrado, 7. Frente occidental. En la región al Sur de Stanislawoff, en dirección a Dolin, después de preparación de artillería, nuestras vanguardias hicieron retroceder al enemigo en el frente Yamniza Passetchna, ocupando sus trincheras. Al Sur de

Bogorod Soldnauk, nuestras vanguardias arrollaron un puesto enemigo y presaron en el frente de Liakhovtze Dzvinitsch, ocupando este último punto. Rechazaron los contraataques enemigos, así como al puesto adversario de la región Yablonska-Porkhi.

En total hicimos 260 prisioneros en los combates habidos el 6 en dirección de Dolin. En los Carpatos, una de nuestras compañías invadió un puesto enemigo, en la región de Pnev, pasando a la bayoneta a diez y siete austriacos y capturando a cuatro.

Frente del Danubio.—Destruimos un navío enemigo, armado en corso.

Frente del Cáucaso.—No hay cambio alguno.—Aviación.—En la región de Svovatchi, dirección de Baranovitchi, un aeroplano alemán incendió un aerostato nuestro, siendo aquél derribado por nuestras ametralladoras y pereciendo su tripulante. A orillas del Beresina, sobre el pueblo de Bortnischki, un destructor alemán derribó a un aeroplano nuestro, pereciendo sus dos pilotos.

Mar Báltico.—Una escuadrilla de hidroplanos enemigos efectuó un «raid» sobre la región de Zerej en la isla Oesel y en la ciudad de Arensburg, arrojando 18 bombas sobre baterías, cobertizos y otras construcciones, sin causar ningún daño en ellas. Fueron tiroteados por nuestra artillería naval y de costa y desaparecieron rápidamente.

Mar Negro.—En la noche del 6 al 7, tres de nuestros «cutters» de gran velocidad operaron en el lago Rasin, al Sur de la desembocadura del Danubio, desembarcando nuestras fuerzas bajo el fuego enemigo y apoderándonos de una ametralladora y un armón de artillería, apresando a dos búlgaros y pasando a la bayoneta a otros doce. Al regreso de nuestros «cutters» fueron atacados por un hidroplano en el canal de Dranov.

Italia.—Coltano, 8.—En el valle de Valentina, durante la noche del 6 al 7, el enemigo intentó apoderarse de uno de nuestros puestos avanzados en el valle de Wurva. El contraataque de nuestros refuerzos y el fuego de nuestras baterías obligaron al adversario a renunciar a su empresa. En el resto del frente, las acciones de artillería han sido más vivas, especialmente en el Vodice, donde hemos reaccionado violentamente y con eficacia contra una concentración imprevista del fuego enemigo. Una de nuestras poderosas escuadrillas de bombardeo, escoltada por aviones de caza, voló sobre Idria ayer por la tarde y lanzó dos toneladas y media de proyectiles sobre los trabajos militares y las minas de mercurio, destruyendo e incendiando varios edificios. A pesar de los disparos intensos de la artillería anti-aérea y después de haber cumplido su atrevida misión, todos nuestros aviadores volvieron sanos y salvos a sus bases respectivas. En el Carso, durante un combate aéreo, dos aviones enemigos han sido derribados en nuestras líneas, y un tercero cayó en las líneas del adversario.

EN LA CAMARA FRANCESA

Final de la sesión.—Paris, 8.—El Presidente del Consejo toma la palabra, lamentando que al hablar de la ofensiva de abril se haya dicho que fué un fracaso, puesto que el ejército obtuvo un triunfo, aunque pudiera llamarse caro, pero siempre glorioso. ¿Qué día de pesimismo hubiera pasado sobre el país si hubiesen sido los alemanes quienes hubieran obtenido el resultado que nosotros logramos? Se ha dicho que se cometieron faltas y se nos pregunta por las sanciones tomadas. No pueden pronunciarse aquí las sentencias, y si son necesarias se aplicará la justicia, que ha de ser igual para todos. La disciplina no consiste sólo en la represión severa y despiadada, pues no se dirige a una nación en armas como a un ejército mercenario. Es menester aligerar los sufrimientos de nuestros admirables soldados; desde hace tres años hemos llevado el fardo más pesado de la guerra y ha llegado el momento de examinar con nuestros aliados si no habría medio de repartir más equitativamente las cargas de la lucha.

La política seguida desde hace tres años fué una política de unión, dejando de lado todo cuanto podía dividirnos, y esta política ha sido un honor para el país.

¿Es que vamos a renunciar a esa política, mediante la cual aseguramos la paz social? Alemania, hoy más que nunca, necesita hacer la paz, y no retrocederá ante nada para llevar la desmoralización a sus adversarios.

El presidente alude en este punto al descubrimiento de un cheque por importante cantidad, de origen sospechoso, recibido por el administrador de un periódico parisiense. Se ha abierto sumario; se ha decretado un encarcélamiento, y así obraremos sin consideración a nadie, cumpliendo nuestro deber. A quienes consciente o inconscientemente se esfuerzan en encaminarnos a la paz vergonzosa que Alemania desea, y que sería nuestro deshonor, yo les niego toda libertad de discusión.

Habla después de los asuntos de Grecia, y dice que bastaba un poco de resolución para restablecer la unión en aquel país.

Rinde tributo al ejército ruso, y asegura que la victoria es cierta, a condición que seamos dignos de ella y que nuestro valor y nuestra resolución no flaqueen, y termina pidiendo a la Cámara vote el orden del día de Renoult y Klotz, que la Cámara aprueba por 375 votos en pro y 23 en contra.

El orden del día de confianza dice así: «La Cámara, aprobando las declaraciones del Gobierno, está resuelta a asegurar el pleno ejercicio de su inspección en todos los servicios del ejército, sin ingerencia en las operaciones militares, confiando en el Gobierno para que asuma la dirección y control de la política general de la guerra, para que prevalezca en todos los grados la jerarquía, la disciplina y la justicia iguales para todos, dando equitativas sanciones a las faltas individuales, y realizando, de acuerdo con nuestros aliados, el reparto de fuerzas comunes que permita mejorar las condiciones materiales y la vida de nuestros soldados, conciliando nuestro esfuerzo militar y nuestras necesidades económicas, y facultándole para que tome cuantas medidas crea pertinentes al pronto logro de la victoria de las democracias sobre los Imperios centrales. La Cámara saluda a los primeros regimientos americanos llegados

á Francia; saluda también la ofensiva de los ejércitos de Rusia, todo ello nuevas prendas de la victoria común, y dirige á las valientes tropas de la República y sus aliados el testimonio de la gratitud de la nación francesa. Apruébase también, por 442 votos en pro y 24 en contra, la orden del día de León Perrier, referente al servicio de Sanidad, por el que se expresa la confianza de la Cámara en el Gobierno y en el subsecretario de este departamento. A las tres y cuarto de la madrugada se levanta la sesión.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Impresiones.—París, 8.—Durante las últimas veinticuatro horas no ha sufrido nuestro frente modificaciones apreciables, habiéndose registrado sólo actividad de artillería al Norte del Aisne, en Champagne y orilla izquierda del Mosa. Tampoco en el frente inglés ha ocurrido ningún suceso de importancia. En cambio, la aviación francesa de bombardeo dió muestra de considerable actividad, volando 84 aparatos sobre el territorio enemigo y lanzando 13.455 kilos de proyectiles. Estos aviones constituyeron las represalias por los bombardeos alemanes de ciudades abiertas, como Nancy y Epernay, donde causaron víctimas inocentes. Los principales objetivos de nuestros pilotos fueron la gran ciudad alema-

na de Tréveris, donde se declararon violentos incendios; la ciudad industrial de Ludwigshafen, donde hay importantes fábricas de guerra, entre ellas la Badische Anilin, que fué pasto de las llamas, y, por último, el famoso centro de Essen ó fábricas Krupp por el sargento Garrois, que en audaz é interesante vuelo recorrió el trayecto de 700 kilómetros á una velocidad media de 140 por hora. Aparte de estas operaciones de gran alcance, nuestros pilotos bombardearon la retaguardia del frente, especialmente los centros de comunicación, dificultando el avituallamiento del enemigo y la concentración de sus tropas.

LA OFENSIVA RUSA

Combates encarnizados.—París, 8.—De Petrogrado dicen que á media noche del 6, el Gobierno provisional recibió el siguiente despacho:

Frente de Galicia.—Los combates en el frente del 11.º ejército han continuado hasta entrada la noche de hoy. Los elementos del 5.º Cuerpo siberiano, los Cuerpos núm. 17 y 49.º se han apoderado de la primera y en ciertos puntos de la segunda línea de trincheras enemigas. De buen origen se reciben noticias de que han comenzado encarnizados combates en el frente occidental, cerca de Pinsk, ciudad que está ardiendo. La artillería rusa pulveriza todos los obstáculos.

NOTICIAS E INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

LA CORRIDA DE ANOCHE

Se inauguran los festejos nocturnos con una corrida de toros, en la que lidian seis de D. Andrés Sánchez (antes Arribas) Chiquito de Begoña y Silveti.

La entrada es buena en las localidades de sol y mediana en las de sombra. PRIMERO.—«Malleto», 4, negro. En dos tiempos le larga unas cuantas verónicas, estando tan quieto, parado y valiente el diestro, que sus pies parecen atornillados en la arena. Después prepara al «Malleto» para la suerte de varas, dando de vez en cuando alguna media verónica, que los nocturnos aplauden á rabiar.

El salmantino es bonachón, incapaz de hacerle daño á un caballo, y en pago de tanta bondad se le condena al fuego. Crespito y Aguililla colocan en el morrillo de la res un sin fin de cohetes, bengalas y otros artilugios, que hacen las delicias del público veraniego de estas playas.

Rufino se enreda mano á mano, y casi siempre con la izquierda; hace una faena valiente, apretada y hasta emocionante, que se aplaude con entusiasmo. Una corta, un poco delantera, hace que se eche el manso, y el de Begoña oye una ovación, dando luego una vuelta al ruedo.

SEGUNDO.—«Tramoso», núm. 41, negro. Silveti le saluda con un recorte capote al brazo estilo Reverte, y más tarde torea por verónicas tan cerca de los puñales, que cada lance es un aplauso cerrado.

Toma cuatro varas recargando y con poder, dejando un arre para el quemadero. Los dos matadores, en noble competencia de valentía, oyen bastantes palmadas. Sordo, una vez cambiado el tercio, coloca dos pares estupendos, y Ahijao, uno bueno.

Silveti da el primer pase de rodillas, con marcadas vistas al hule, y luego torea bien, pero algo movidillo. Un pinchazo y más muleteo, sufriendo un desarme. Otro pinchazo, y luego otro más hondo.

TERCERO.—«Cuajadito», 20, berrendo en negro, buen mozo.

El de Begoña larga cuatro verónicas buenas, dos navarras, y una gaonera tan falsificada, que el berrendo se va por no verlo.

Sin tomar una vara se le condena al fuego, que le colocan Crespito y Chatillo de Zaragoza.

De vez en cuando se ameniza el espectáculo saltando el toro al callejón.

La labor de Chiquito de Begoña se reduce á perseguir al manso, que en cuanto sale de algún muletao insiste en saltar la valla, consiguiéndolo dos veces. Desde luego, porque es imposible de otro modo, ataca el diestro, dándole dos pinchazos; otro hondo, saliendo volteado, y, finalmente, una estocada metiéndose de verdad. Ovación.

CUARTO.—«Presumido», núm. 15, berrendo en negro. Silveti da unas verónicas movidas.

Como el cornudo es tan manso como los anteriores, la parroquia grita para que se lo lleven al corral; pero el presidente, con razón sobrada, no accede, y lo manda fogupear.

Ahijao y Pulguita manejan bien los palos calientes, mientras el escándalo continúa cada vez mayor.

Silveti muletea bien, mandando en algunas ocasiones al berrendo, que acude franco al trapo. Un pinchazo, saliendo volteado; otro, y una entera que mata. Palmas.

QUINTO.—«Palmero», núm. 29, castaño aldinero. Después de unas verónicas movidas del de Begoña, pelea bien el bicho con la caballería en las tres primeras varas, tomándose la cuarta después de alguna duda.

Negrón y Crespito colocan los palos donde y como pueden.

Chiquito muletea con vulgaridad, casi siempre con la izquierda, y despensa al de Sánchez de dos pinchazos y una hasta el puño. DescABELLA al primer intento y oye palmas.

SEXTO.—«Rubito», colorado, 17. Silveti le veronica algo movido frente al 4.º. En la segunda carrera se arrasca tras del Ahijao, y al tomar éste la barrera, salta el toro detrás de él, y le da un gran porrazo. El peón cae en el callejón y pasa desvanecido á la enfermería en brazos de los monos.

El bicho es el más bravo de los seis, y en cuatro varas deja un jaco para el arrastre. En el segundo acto clava un par monumental de rodillos, y Sordo cumple.

Silveti procura sujetar al «Rubito», y cuando lo consigue le da algunos muletaos por el pecho, pero movido y encorvado. Un pinchazo muleteo por parte del diestro y aburrimento por la del público, á quien cansa la monótona faena del diestro. Una estocada atravesada y delantera.—P. Alvarez.

alcanzado en una arrancada del enemigo. ¡No ganamos para sustos! Vuelve á entrar de nuevo y coica otra media estocada. Un aviso. Otro intento de descabello y muchas palmas.

EN VISTA ALEGRE

Seis toros de D. Andrés Sánchez para Chiquito de Begoña y Punteret. La entrada muy floja á la sombra y al sol.

PRIMERO.—«Roper», negro, meano, de muchas arrobos y de excelente presencia. Chiquito de Begoña se abre de capa y ejecuta varias verónicas que se aplauden. El toro, noble, aunque blando al hierro, acepta cinco puyazos á cambio de cuatro vuelcos.

COGIDA DE CHIQUITO DE BEGOÑA. Chiquito de Begoña se adorna en los quites, y al rematar uno se le arranca el toro, encomándole y volteándole. Pasa á la enfermería, de donde sale poco después, por tener solamente un varetazo en la pierna derecha.

Chatillo de Zaragoza y Perdigon fanean regularmente. Chiquito de Begoña hace una faena movida y lo despacha de una caída (Palmas.) Chiquito de Begoña se vuelve á la enfermería.

SEGUNDO.—«Solitario», cárdeno, cortito de pitones, apretado, muy feo de lámina. El público protesta su presencia. Huye de los capotes y de los piqueros, condenándose al fuego. Sordo y Chico de Paridías le clavan, con apuros, tres pares y medio de fuego. Punteret le da unos muletaos y lo mata de una delantera.

TERCERO.—Cárdeno, muy abierto de cuerna. Chiquito de Begoña da tres verónicas con voluntad. El toro, blando con los piqueros, se acerca á ellos cuatro veces, matando un jaco. Negrón y su compañero clavan dos pares y medio. Begoña encuentra al toro huido, muletea en varios tiempos y lo despacha á media atravesadilla y un pinchazo aceptable. Otro pinchazo, echándose fuera. Un aviso, media contraria y el segundo aviso. Por fin descABELLA.

CUARTO.—Del mismo tipo que el segundo, y para no desmerecer de su hermano hasta manso. Bonita y el Chico de las Ventas le tustean con cinco palos. Punteret da pocos pases y entra con un pinchazo delantero, otro pinchazo huyendo; más pases y una casi entera delantera y atravesadilla. Dos intentos de descabello y dobla el toro. La corrida está resultando aburridísima.

QUINTO.—«Redondo», negro, bragado, algo más pequeño que los anteriores. Al tercer puyazo vuelve la cara y no hay quien le haga tomar una vara más. Fallece un caballo. Los encargados de tostar á este manso son Chatillo y Perdigon, que son aplaudidos.

Chiquito de Begoña da media docena de pases, ayudado por el peonaje; el toro no puede tener peores condiciones, y lo mata de una estocada delantera. Muchas palmas.—Mansuella.

EN PROVINCIAS

EN PAMPLONA

Pamplona, 8.—Se lidian seis toros de don Gregorio Campos para Gaona, Joselito y Fortuna. Al hacerse el paseo, el público pita á Joselito y se aplaude á los otros dos matadores.

PRIMERO.—Número 62, negro, buen mozo. Sale derrotando y rompiendo las tablas. Gaona da tres gaoneras. Ovación. Toma el bicho cinco puyazos por dos caídas. Los maestros rivalizan en quites. Palmas. Gaona, á los acordes de la charanga, mete al cuarto un par superior, otro de dentro á fuera y otro al sesgo. Ovación. Gaona, de verde y oro, muletea valiente. Cobra un gran volapié algo ladeado. DescABELLA. Palmas.

SEGUNDO.—«Garapito», núm. 56. Catalino y Camero pican infamemente. El toro se arranca de largo y con poder. Toma cinco puyazos por tres caídas y dos caballos muertos. Cuco entra, sin clavar; luego prende uno bueno. Alimdró, un abierto. Repite Cuco con medio malo. Joselito, de grana y oro, se apodera del bicho con cinco pases eficaces. Se arrodilla ante la cara del toro, que gaza-pea. Clava media atravesada. Un pinchazo. DescABELLA. Palmas y pitos.

TERCERO.—«Furioso». Fortuna da tres verónicas, una regular. Hay cinco puyazos por cuatro caídas y muerte de dos caballos. Casares y Compare ponen tres pares malos. Pitos, Fortuna, de morado y oro, muletea valiente y deja una corta, alta, un volapié delantero, atravesado, y un intento de descabello.

CUARTO.—«Peruano». Rodolfo da langes vulgares. En varas hay cinco por tres caídas. Los espadas se lucen en quites. Palomino y Chico del Matadero banderillean mal. Gaona muletea con efectismo, sin castigar. Deja una sin soltar, rompiendo el estocue. Una corta atravesada y una tendida. Un intento de descabello. Pitos.

QUINTO.—«Planchero». Joselito lancea bien. Hay seis puyazos por cinco caídas. Joselito coge los palos. Música. Pone tres pares colosales. Ovación. Con la muleta hace una faena valiente, adornada, de maestro. Da un volapié. Gran ovación.

EN HUELVA

Huelva, 8.—Lidiansen bichos de Pablo Romero para Celita, Belmonte y Saleri II. La entrada, regular.

PRIMERO.—Negro, chico. Celita veronica. Belmonte y Saleri se lucen en quites. Celita muletea inteligente con molinetes superiores y atiza una estocada colosal. Ovación, y petición de oreja.

SEGUNDO.—Cárdeno, chico. Belmonte da cuatro verónicas regulares. Palmas. Toma el bicho cuatro varas por cuatro caídas y muerte de un jaco. No hay gran cosa en quites. Belmonte pasa por bajo al toro, que está ciego; aplaudense los deseos del espada; pincha una vez, vuelve á los pases y cobra una estocada sin puntilla. Ovación y vuelta al ruedo.

TERCERO.—Saleri veronica deslucido. El bicho toma cuatro varas por dos tumbos. Saleri hace quites estupendos. Toma las banderillas y quiebra colosalmente. Ovación y música. Pone dos pares de dentro á fuera, sublimes; pide permiso y pone otros dos pares inmensos. Ovación formidable. Muletea valiente y deja una estocada saliendo el esto-

que por bajo y descABELLA al primer intento. Palmas.

CUARTO.—Negro, chico, escurrido. Celita veronica incoloro. Toma el bicho cuatro varas por dos tumbos. Celita muletea de cerca, con tranquilidad, aliba y atiza un pinchazo, otro sin soltar y una estocada entregándose. Ovación.

EN BARCELONA. (Plaza Monumental).

Barcelona, 8.—Lidiansen novillos-toros de Cobaleda. La entrada, buena.

PRIMERO.—Toma cuatro varas por otros tantos vuelcos y muerte de un jaco. Trianero, regular; deja un pinchazo y es cogido, saliendo ileso; secunda con una estocada buena. Palmas.

SEGUNDO.—Pacorro es ovacionado en unas verónicas colosales. En varas, cinco por tres caídas y dos jacos. Los rehileteros lo hacen bien. Pacorro hace una faena valiente y es aplaudido en dos pases naturales; deja un pinchazo bueno y una estocada delantera, entrando bien.

TERCERO.—Toma cuatro varas por dos caídas. Merino, superior, valiente. Los palilleros, regular. Trianero hace una faena vistosa y valiente. Ovación. Deja una estocada, que sale por debajo del brazo y un pinchazo. Palmas.

EXTRANJERO

La entrada de españoles en Portugal.—Lisboa, 7.—El Gobierno portugués, en su deseo de demostrar su consideración hacia España, ha dado órdenes para que sea permitida la entrada, sin necesidad de pasaportes, á todos los españoles que se dirijan á las playas portuguesas, á quienes les bastará presentar la cédula personal con la respectiva fotografía. (Agencia Radio.)

NOTICIAS GENERALES

El día 10 del actual se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de la señora doña Francisca Arias Vázquez. A su viudo D. Domingo Bernádez, á su hermano D. José y sobrinos doña Mercedes y D. Rafael, enviamos nuestro más sentido pésame.

Cuantos más dentífricos nacen, más incombustible se levanta sobre su crédito de medio siglo el Libro del Polo.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del ilustre médico doctor D. Vicente Lorente, fundador y director del Instituto Antidiférico, que llevó su nombre, y que tantos beneficios ha reportado á la humanidad doliente.

Reiteramos á los sobrinos del sabio médico doctores D. Jerónimo y D. Jacinto Megias nuestro más sentido pésame.

ULTIMA HORA

La plaga de la langosta.—Zaragoza, 8.—Con motivo de la aparición de la langosta en algunas comarcas, el gobernador civil ha dado energías órdenes á las Juntas de plagas del campo á fin de que adopten eficaces medidas para la extinción antes de que se extienda en proporciones que la dificulten. En las comarcas de Hija, Monegrillo y Farlete la langosta adquiere caracteres alarmantes, originando grandes daños en los cereales.

Hallazgo de polvoras.—Zaragoza, 8.—Dicen del pueblo de Uncastillo que un obrero que trabajaba en una obra en construcción dió un golpe de picazeta en las cimentaciones y se vió agradablemente sorprendido por el hallazgo de una vasija llena de onzas de oro en cantidad de 25.000 pesetas.

Don Basilio Paraiso.—Zaragoza, 8.—Ha salido para Madrid el presidente de esta Cámara de Comercio, D. Basilio Paraiso.

Una joven ahogada.—Zaragoza, 8.—Comunican de Ses que la joven Dionisia Blesa, que se hallaba llenando un cántaro en una balsa, cayó y pereció ahogada.

Los alumnos de Ingenieros de Montes.—Zaragoza, 8.—Han llegado á Jaca los alumnos del último curso de la Escuela de Ingenieros de Montes, en viaje de prácticas.

La temperatura.—Zaragoza, 8.—Hace mucho calor. El termómetro marca 35 y 36 grados á la sombra. Ha comenzado el desfile de veraniegos.

Huelga terminada.—San Sebastián, 8.—Después de larga gestión, patronos y obreros carpinteros han firmado hoy un contrato dando por terminada la huelga. Mañana se reanuda el trabajo. El gobernador civil ha sido muy felicitado con este motivo.

Las modistas donostiaras.—San Sebastián, 8.—Merced á las gestiones realizadas por el alcalde, los dueños de talleres de modistería han hecho á sus operarias las concesiones que demandaban éstas, desapareciendo así el peligro de que la huelga se planteara.

Regatas y carreras.—San Sebastián, 8.—Se ha corrido la prueba de regatas de entrenamiento. La población está animadísima. Mucha gente se prepara á asistir á la inauguración de las carreras de caballos, aunque también mucha no podrá ir por la supresión de los trenes de la costa.

Las fiestas de Pamplona

Mozo de estopos multado.—Pamplona, 8. El presidente de la corrida de ayer ha multado en cien pesetas al mozo de estopos de Rafael el Gallo, que anduvo por la barrera tratando de apuntillar al toro.

Una corona.—Los diestros Blanquet y los Gallos han enviado una corona de flores al entierro del valenciano que ayer atropelló un tranvía.

El primer concierto.—En el teatro Gayarre ha dado su primer concierto la Orquesta Filarmónica, que dirige el maestro Pérez Casas. Asistió un público selecto y numeroso. Los artistas fueron muy ovacionados.

Tiro de Pichón.—En el Tiro de Pichón hubo una «poule» para 20 escopetas. Los premios se repartieron entre cinco tiradores que estuvieron empataos.

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés é inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

HENDAYA-PLAYA HOTEL ESKUALDUNA. Todo primer orden.—Excelente cocina.—Hotel de familia.—Precios módicos para pensiones. Dirigirse á M. MELLA, director. Reapertura: el 20 de junio.

Mariano Sendra. MASAJISTA Y MANICURA. METODO RAPIDO Y SEGURO PARA ADELGAZAR. TRATAMIENTO EXTERNO. Últimos adelantos para la belleza, de New-York, Berlin y Londres. Conservación de la piel é higiene del cuerpo según los tratamientos aconsejados por el Institut de Beauté de París. Servicios á domicilio. Monto Esquina, 22.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

Mentocorina Darw. Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. De venta en las principales farmacias y droguerías.

TONICO POLIVALENTE VIFINA-HÖHR. SOLUCION NUCLEO YODO METILARSILNADA DE HIERRO Y CAL EN SUERO MARINO EN INYECCIONES Y EN GOTAS. ESCROFULAS, CLORO-ANEMIA, DEBILIDAD GENERAL, HISTERISMO, NEURASTENIA. LABORATORIO DE ESTERILIZACION J. HÖHR.-CAJIZ.

CAFE nervina medicinal. Dr. Morales, etc. Depósitos, Jaqueras, neuralgias, epilepsia, etc. Depósitos, Jaqueras, neuralgias, epilepsia, etc. Depósitos, Jaqueras, neuralgias, epilepsia, etc. EL CARTEL PARA EL DIA 9

GRAN TEATRO.—(Compañía Penella).—10.30, la ópera española en tres actos El gato montés. CIRCO DE PARIS.—A las 10 de la noche.—Serie de funciones populares á beneficio del público.—La troupe Imperial Fugla, los Argelinos, la troupe Toozoom, la troupe Wernoff, el atleta Maurice De Riaz en su entrenamiento deportivo amistoso de lucha grecoromana con el campeón de Cataluña, de 102 kilos, José Ardevol, profesional; los populares y festejados Rio, Alex, Pepino y Chicharro.—Sillas de pista, 80 céntimos.—Entrada general, 40 céntimos.

CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—A las 10.30 de la noche.—Las atracciones Miss Roxane, troupe Turridy, The Arazul, los clovns Santos, Lepart, Angel y Julio, y los músicos Davino el Piliu, é el sensacional número de los faros leones y panteras salvajes que presentan Miss Maxa y R. Antonio, y el rey de los domadores Mr. Wood con sus cuatro leones.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada general, 50 céntimos.

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). Compañía García Ibáñez.—Recreo de la tarde en la gran plaza de la tarde alegre y la humorada lírica Las medias caladas.—Concierto por la banda de Ingenieros.—Entrada al parque, 0,65.—Butaca, 0,75.—Martes, debut de la gentil ballarina María Esparza.

MAGIC-PARK.—10, Agua, azucarillos y aguardiente y San Juan de Luz.—Atracciones, recreos é intermedios por la tarde.—Entrada, 50 céntimos.

TRIAXON PALACE.—Cinematógrafo selecto.—A las 8 de la tarde y 10 de la noche.—Estroncos á diario.—Excelente temperatura.—Butaca, 0,60.

SALON DORE sección continua.—Caja de mayor éxito del regalo del día-moñeda.—Siempre estrenos de las mejor a marcas.—Programas monstruosos.

CINE IDEAL.—5.30 y 9.45.—Temperatura ideal, sesión ideal y sexteto ideal.—Todos los días estrenos.

CIUDAD LINEAL.—KURSAAL.—De 9 á 10.30, Peleas cómicas y conciertos.—A las 11, el espectáculo de variedades policinematográficas Se desean artistas (debut de Santiago R. Bull).—Conciertos, restaurant, Casino. Más de 40 recreos diferentes.—Entrada al Parque, 30 céntimos.

FRONTON MADRID.—(Cedacos, 9).—Todos los días, á las 4 de la tarde y á las 10 de la noche, partidos á mano por jugadores profesionales é interesantes partidos por aficionados. Á las 10.

EL ILMO. SEÑOR Don Francisco de Vera y García. CORONEL DE INFANTERÍA, RETIRADO. Ha fallecido el día 6 de julio de 1917 A LAS TRES DE LA TARDE R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas, hermana política, sobrinas, primos y demás parientes, RUFAN á sus amigos le encomienda á Dios y se sirven asistir á la conmemación del cadáver, que tendrá lugar el día 9 del actual, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Pez, núm. 1, al cementerio de la Sacramental de San Justo.

El duelo se despide en el cementerio. Se publica el coche.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

ANTES DE VERANEAR

Visitas en Madrid los GRANDES ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL. Todo más elegante y más barato que en ninguna parte.

Batas confeccionadas muy prácticas	Por 4,00	Golas colores novedad	Por 0,75
Guardapolvos confeccionados para viaje	Por 0,35	Pasadores de sombrero	Por 0,10
Bielvas novedad, confeccionadas	Por 1,50	Gusapos para criados	Por 0,85
Delantales elegantes para niñas	Por 1,95	Echarpes gasa para viaje ó automóvil	Por 2,25
Trajes de baño, confeccionados	Por 10,90	Pañuelos bordados, media docena	Por 0,65
Salidas de baño, a laipa	Por 6,95	Medias negro sólido, media docena	Por 3,95
Sábanas de hapa para baño	Por 3,95	Bañi vienés con bandeja	Por 3,75
Camisas enteramente bordadas á mano	Por 2,25	Maletas para viaje	Por 3,50
Camisas de noche	Por 2,25	Maletas pegamita con bandeja	Por 3,25
Culeros-corsés finos e in encajes	Por 2,50	Bolsos para viaje	Por 1,50
Enaguas con bordados	Por 3,25	Bolsos para viaje con neceser	Por 7,95
Pantalones con bordados	Por 1,60	Neceser completo para señora ó caballero	Por 14,95
Juegos de cama con platos, muy prácticos	Por 7,45	Fundas para bastones y paraguas	Por 3,50
Cuellos nansú bordados y de encaje Cluny	Por 0,45	Cestas para meriendas	Por 1,30
Pecheros de tul fino	Por 1,25	Cestas de mimbre	Por 3,75
Cuellos pecheros nansú	Por 1,95	Vestidos en corte de voile fina lavable	Por 26,25
Cortes blusas de tul	Por 2,10	Vestidos de seda japonesa lavable	Por 36,75
Cortes blusas de gasa	Por 0,40	Vestidos de foulars de seda	Por 29,75
Velos para el sombrero	Por 1,40	Vestidos de rico crepón seda china	Por 32
Piñetas de encajes Valenciennes con 11 metros	Por 1,10	Vestidos punto gabardina novedad, 70 centímetros	Por 3,25
Piñetas de cintas de seda con 7 1/2 metros	Por 0,95	Vestidos lana negra magníficas	Por 4,25
Gasas colores novedad	Por 0,75	Faldas de lana inglesa, confeccionadas de alpaca, por 4,95; de moaré, por 3,75; de mesalina alemana, por 6,25, y de satín plisadas, por 2,95, y millones de artículos más con la misma baratura.	
Aplicaciones de encaje, la docena	Por 0,30		

NOTA.—Estos Almacenes, con el fin de interesar á toda su clientela en los beneficios de la casa, regalan por cada tres pesetas de compra que se hagan, un cupón que da derecho á 250 pesetas si su número es igual al del premio mayor; á 150 si es igual al segundo, y á 100 si es igual al tercero de la Lotería Nacional, en el primer sorteo de cada mes. Los cupones han de reclamarse en el acto de verificar los pagos. — LA CORRESPONDENCIA DIRIGASE A NOMBRE DE LA PROPIETARIA DE ESTOS ALMACENES, VIUDA DE GARCIA VILLA.

15, PUERTA DEL SOL, 15. — Entrada libre.

Balneario de "La Isabela" SACEDON (GUADALAJARA) Especial para todas las ENFERMEDADES NERVIOSAS. De 1.º de julio á 30 de septiembre. AUTOMOVILES: De Guadalajara, días impares; de Huete, jueves y domingos. Agentes: ZARIQUETGUI HERMANOS, Arenal, núm. 4.

SANTA TERESA, AVILA Aguas radio-azoadas. Clima seco y de altura: 1.236 metros. El mejor Sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo; servicio completo de hidroterapia; hotel de primer orden, luz eléctrica, teatro, salas de billar y bresillo, cinematógrafo, extensos jardines y pinos, coches á todos los trenes. Folletos gratis en Madrid. LA CENTRAL ANUNCIADORA, Barquillo, 23 y 25, y Admor. en el Balneario.

EL ATLAS
Compañía anónima española de Seguros Marítimos, de Transportes y de Valores.
Domicilio social: Calle de Prim, 5, Madrid.
Director Gerente: D. Alberto Marsden.
Esta Compañía tiene constituido en la Caja General de Depósitos, para garantía de sus asegurados en España, en valores del Estado español, el depósito máximo que autoriza la ley.

¡Buena planchall! de alcohol, holandesa, para viaje, poquísima. Utensilios de cocinas.—Sobretetas, flamberras, cestas completas para viaje, hamacas, columpios, rapecios, etc. Armarios frigoríficos, especiales, termos, enfriabebidas ó hornillos de viaje, de todas clases y precios.—MARTÍN, 12, plaza de Heródes, 12 (esquina á San Felipe North).

PERSIANAS Linóteum. Saldo 3.000 piezas más barato que en fábrica.—Acuchillado y encañado de pl. 5. Carranza, 5.

DINERO Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 7 á 9.

GUARDAMUEBLES EL MAS IMPORTANTE 19 y 21, Fuencarral, 19 y 21. Cayetano Polo y Hermanos.

LEGITIMOS
NUMATICOS
INGLESES




DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra).

PASEO DE RECOLETOS, NUM 25, MADRID

Teléfono 4.741. Telefonemas y telegramas: DUNLOP.

SERVICIO URGENTE

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido. Precisa que los remitentes facturen á

"Entregar á domicilio"

las mercancías que expidan.

TELEFONOS

Oficinas centrales	808
Oficinas auxiliares:	
Estación Atocha	806
Idem Norte	801

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE de Hémoglobine Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre OURA SIEMPRE. Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginosos, etc. Da salud, fuerza. — PARIS.

La Prensa PRESTAMOS
Agencia de Arrendamientos y papeletas del monte.—Sevilla, 12-14, entrelo. MADRID

Sociedad General de Anuncios
MONTERA 19.

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Pelagos, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

AGUAS PURGANTES DE **COSLADA**

"LA MARAVILLA,"
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes

MARTIN Y DURAN
Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

QUINTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA **DOÑA FRANCISCA ARIAS VAZQUEZ** DE BERNALDEZ QUE FALLECIO EL 10 DE JULIO DE 1912

Después de recibir los últimos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

E. P. D.

Su desconsolado esposo, D. Domingo Bernaldez; su hermano, D. Julio (auténtico); sobrinos, doña Mercedes y D. Rafael; sobrinos políticos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 10 de julio en la iglesia de San Martín, de esta corte, y el día 12 en el convento de Capuchinos y parroquia del Real Sitio de El Pardo, y en dicho día el funeral en Mansilla de la Sierra (Logroño), serán aplicados por el alma de la finada.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Pastillas antiácidas **Jeba**

¿Sufres? ¡curate! Las pastillas Jeba te devolverán la salud perdida



Dr. Alcobilla MADRID

VENTA EN Farmacias y Droguerías 5 pesetas caja

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA) AGUAS SULFURADO-SÓDICAS-NITROGENADAS MEDICO-DIRECTOR: DOCTOR CHECA Temporada oficial: de 15 de junio á 30 de septiembre. Tratamiento eficaz de las enfermedades crónicas del aparato respiratorio. Sin rival para los conatoscentes de la gripe, para los enfermos debilitados y para la curación de la tuberculosis en período inicial. Informes: Diríjanse al gerente, Pedro Viguri, Postes, 32, Vitoria, ó al administrador del Balneario en Zuazo de Cuartango (Alava).

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.

Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifético. Certificado médico á disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION

ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES

Las propiedades del **KEFIR** SE RESUMEN EN

SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA

LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.4

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

BOTELLA, 0,75 CENTIMOS

5 CENTIMOS por PALABRA

PUBLICIDAD ECONOMICA

HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALMONEDAS
Almoneda urgente, por cesación de comercio, de todos los muebles. Amor de Dios, 13, tienda.

ALQUILERES
Gran Hotel Julia, de Miraflores de la Sierra. Pensión completa, ocho pesetas. También se arriendan, baratas, bonitos hoteles de ocho, doce y veinte camas, con jardín, agua y luz eléctrica. Detalles, Barquillo, 35.

CONSULTAS
Extirpación radical del vejigo, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del Doctor Peyroureau. Génova, 9.

ALQUILERES
En San Sebastián. Pequeño hotel. San Marcial, 37, segundo. Excelente trato, precios económicos, piadosas habitaciones con tiempo.

COMPRAS Y VENTAS
Persianas, linóteum, hules puestas, precios increíbles á pesar guerra.—Serra, teléfono 4.965. Fuentes, 5.

ALQUILERES
En San Sebastián. Pequeño hotel. San Marcial, 37, segundo. Excelente trato, precios económicos, piadosas habitaciones con tiempo.

COMPRAS Y VENTAS
Persianas, linóteum, hules puestas, precios increíbles á pesar guerra.—Serra, teléfono 4.965. Fuentes, 5.

ALQUILERES
En San Sebastián. Pequeño hotel. San Marcial, 37, segundo. Excelente trato, precios económicos, piadosas habitaciones con tiempo.

COMPRAS Y VENTAS
Persianas, linóteum, hules puestas, precios increíbles á pesar guerra.—Serra, teléfono 4.965. Fuentes, 5.

ALQUILERES
En San Sebastián. Pequeño hotel. San Marcial, 37, segundo. Excelente trato, precios económicos, piadosas habitaciones con tiempo.

PRIMER ANIVERSARIO EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR DOCTOR

Don Vicente Llorente y Matos

FUNDADOR Y DIRECTOR DEL INSTITUTO LLORENTE, MIEMBRO DEL REAL CONSEJO DE SANIDAD, ACADÉMICO ELECTO DE LA REAL DE MEDICINA, MÉDICO DE LA REAL CASA, GRAN CRUZ DE EFICIENCIA, CRUZ BLANCA DEL MÉRITO MILITAR, PLACA DE LA CRUZ ROJA, EX DIPUTADO A CORTES POR LAS PALMAS, ETC., ETC.

FALLECIO EL DIA 10 DE JULIO DE 1916 A LOS 58 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. L. P.

Sus sobrinos, los doctores D. Jerónimo y D. Jacinto Megías; sus primos, la señora doña Pilar Fernández y Matos, el Ilmo. Sr. D. Vicente de Castro y Matos, y demás parientes, RUEGAN á sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 10 de julio en el Santuario del Corazón de María (calle del Buen Suceso), desde las cinco de la mañana hasta las doce del día, con exposición de Su Divina Majestad; así como todas las que se digan en el mismo día en la iglesia parroquial de San Antonio de la Florida, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores prelados han concedido las indulgencias de costumbre. (6)

CAMAS DORADAS DORADO UNICO INALTERNABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID. Pta. 105. 5-ESPOZ Y MINA-5.

SE TRASPASA negocio mercantil en marcha; capital á invertir, 15.000 pta.; utilidades al año, más de 6.000; asunto serio y sin corredores. M. Ramos, Ferraz, n.º 11 moderno; de diez de la mañana á cuatro de la tarde.

CAMAS DORADAS La Casa que más vende en Madrid; única q. garantiza su dorado inglés inalterable, es la acreditada FABRICA DORADAS Cabeza, 34.

CAFES Desde 4,50 hasta 8,50 pta. kilo. Mezcla, Moka, Caracellillo y P. Rico, 5,40 pta. kilo. Chocolates á brazo. Pl.ª Santa Ana, 12.

DOLOR DE CABEZA Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pta. Pídase en farm.